



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-460, 359-580
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1959. november 30.

16 óra 35 perc

Politikai művek a párt VII. kongresszusára és a téli könyvvásár-
ra

1959. november 30

1. A kiadóvállalatok ezekben a hetekben több, kimagasló jelentőségű politikai művet helyeznek az olvasók asztalára. A párt VII. kongresszusára látott napvilágot, különös gondossággal készült kiadásban, a Kommunista Kiáltvány; ebben a kötetben megtalálhatók Marxnak és Engelsnek a különböző hazai és külföldi kiadásokhoz készült előszavai is. Ugyancsak a párt-kongresszus tisztálatára jelenik meg A népiért éltek és harcoltak című album, a magyar munkásmozgalom hősi alakjainak arcképsorozata. A kötet körülbelül száz portrét tartalmaz, munkásmozgalomunk első kiváló vezetői napjainkban elhunyt nagyjainkig.

A közeli hetekben lát napvilágot Marx-Engels Műveinek IV. kötete, amely az 1846 május és 1848 március között írt műveket tartalmazza. Ezek sorából kiemelkedik a Kommunista Kiáltvány és A filozófia nyomorúsága című tanulmány. Két mű idézi a Magyar Tanácsköztársaság dicsőséges napjait. Az egyik a magyar munkásmozgalom történetének válogatott dokumentumai című munka két újabb kötete, amely körülbelül két és félszer oldalon sorokoztatja fel mindezeket az intézkedéseket, rendeleteket, tervek és más dokumentumokat, amelyek rávilágítanak a hősi harcokra, a forradalom történetének legjelentősebb eseményeire, vívmányaira. A másik mű a Magyar Tanácsköztársaság szociálpolitikájára vet fényt. Petrák Katalin és Milei György összeállításában mutatja be ezeket a sokrétű szociális intézkedéseket, amelyekkel a Tanácsköztársaság szervei gondoskodtak a lakosságról, elsősorban a munkásszektőről a földmunkásokról, a gyermekekről. A magyar munkásmozgalom mintegy félszáz mártírjának életrajzát tartalmazza majd A szabadság vértanúi című kötet. A Magyar önkéntesek a spanyol polgárháborúban című munka a hősi harcok részvételének emlékezői nyomán idézi fel a spanyol frontokon harcolt magyar internacionalisták tetteit. A kötet gazdag dokumentumanyag egészíti ki, s közli a mű a spanyolországi harcokban hősi halált halt magyar önkéntesek névsorát.

Biziditájt jelenik meg az Iratok az ellenforradalom történetéhez című sorozat harmadik kötete, amely az 1924 július 1 és 1926 december 31 közötti időszakban, a két dátum közötti időszakban az időszerű és befolyásos eseményekben, a két dátum között zajlott le a népszövetségi kölcsön megismeréséről, a szandlasi válság, a frankkizsákolás, ekkor voltak a szovjet-magyar, a jugoszláv-magyar és az olasz-magyar tárgyalások. A kötethez Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának pótaggja írt előszót. A nyugat-német gazdasági élet visszafásult, a nyugat-német monopolizáció gazdasági életét és a dolgozók kizsákolását térje fel Baumann-Sandberg: Szép kis viresaft című műve. /Folyt. köv./

B 2. kiadás 1959. november 30. (6 órd) perc

/Politikai művek 1 folytatás

Az olvasó megismarodik Krupp, Abs, Pferdemanges és társaik szereplésével, a korábban Hitlert is teljesen kiszolgáló tőkésnek mel cselekedeteivel./MTI/

o o - - o o

December 14-15-én már gázt ad az Obudai Gázgyár átépített, IV-es számú kemence-blokkja - Az idén befejeződik az 1950-ben elkezdett kemenceüzem felújítása

2. Az Obudai Gázgyár elavult, öreg kemence-blokk-jait 1950-től folyamatosan felújították, sőt két új korszerű kemence-blokk is épül. Erre az esztendőre már csak a IV-es számú blokkok rekonstrukciója maradt hátra. Ezt a kemencét március 29-én kezdték bontani, majd utána korszerűsítve építették fel. A munkák október 10-én fejeződtek be és megkezdődhetett az ugynevezett szűrítő fűtés. A tervek szerint december 14-én-15-én már gázt szolgáltat a budapesti fogyasztóknak ez a kemenceblokk is, ami naponta körülbelül 100.000 köbméter többlet-gázt jelent.

A többéves tapasztalat azt mutatta, hogy a gázfogyasztás a karácsonyi ünnepek előtt rendkívül megnő. Azért, hogy az az újjáépített kemence-blokk is termel már, a lakosság gázigényét a legtöbbször mértékig ki lehet elégíteni. Szükség esetén, - természetesen csak egy-két napig - naponta egymillió köbméter gázt is tud juttatni a fővárosnak.

A IV-es számú kemence-blokk átépítésével egyébként az Obudai Gázgyár 1950-ben megkezdődött felújítása befejeződött és most néhány évig a kemencéket nem kell átépíteni. Legközelebb az ilyen természetű munkára csak 1965-ben vagy 66-ban kerül sor, amikor viszont nem jelent már fennakadást, nehézséget egy kemence kiesése, hiszen Székesfehérvárból is kapunk gázt és működik már a földgázbontó is./MTI/

B 3. kiadás 1959. november 30. (6) óra perc

Ezerkétszáz termelőszövetkezet telepítési tervét készíti el az idén a Mezőgazdasági Tervező Vállalat

1959. november 30.

3. Ezer termelőszövetkezet majorjának telepítését tervezte az idén a Földművelésügyi Minisztérium Mezőgazdasági Tervező Vállalata. Az új termelőszövetkezetek egész készségi gazdálkodására kintó központi major és ezen belül az egyes épületek elhelyezésekor a tervezők üzemszervezési szempontokat is figyelembe vesznek, hiszen nagy részt a közgazdasági viszonyok szabják meg, hogy milyen üzemi egységeket kell a beruházásokkal meg- alapozni. A főv. hátrélvő részében még további kétszázötven, tá- vosszal alakult közös gazdaság majorjának telepítését tervezik meg, jövőre pedig kidolgozzák mind az 1250 termelőszövetkezet távlati fejlesztésének részletes terveit.

A termelőszövetkezeti mozgalom nagyarányú fejlődése szükségessé tette, hogy a legsürgősebb építkezések hely- kijelölésében és megtervezésében a megyei beruházási irodák is közreműködjenek. Részben az ő munkájuk megkönnyítésére, de a ter- melőszövetkezetek közvetlen tájékoztatására is a Földművelésügyi Minisztérium Mezőgazdasági Szervezési Intézete és Mezőgazdasági Tervező Vállalata most utmutatót adott ki a majorhelyek ki- választásáról és az épületek helyes csoportosításáról. A könyv, - részletes üzemszervezési és műszaki leírásokon kívül - - - - - különböző típusú szövetkezeti majorok terveit is közli.

A Mezőgazdasági Tervező Vállalat nagyobb te- rülletegységek - járdák és városok - részére is készít távlati telepítési terveket. Csongrádon már második éve dolgoznak ezen és fokozatosan sor kerül a többi megyére is./MTI/

o o - - o o

A Hajdusági Gázgyárban szerelték fel a Gamma új hőfokszabályozó automatáját

1959. november 30.

4. A Gamma Optikai Művekben három új típusú hő- fokszabályozó automatát készítettek. / folyt. köv/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás. 1959. november 30. 6 óra 25 perc

/A Hajdusági 1 folytatása/ A TA/10/10

Az új elektronikus műszer nagy segítséget nyújt a gyógyszeriparban és az élelmiszeriparban, a használható laboratóriumi berendezések irányítására is. A Gamma új automatája érzékelő fejek segítségével, amelyeket a főszűstbe szerelnek fel, állandóan méri a keverék hőfokát. Ha az előírtnál magasabb, vagy alacsonyabb, akkor a készülék egy beavatkozó berendezés segítségével automatikusan szabályozza az üst fűtését. A hőfokszabályozó automata pontosságban felülmúl minden eddigit. Ugyanis már tízed Celsius fokos eltéréseket is érzékel.

Az egyik mintapéldányt a Hajdusági Gyógyszer-gyárban a vitaminkivonatok készítő üzemrészben szerelték fel. Előzetes számítások szerint a berendezés segítségével az üzemrész termelékenységé több mint 20 százalékkal emelkedett.

A gyár vezetői úgy döntöttek, hogy 1960-ban megkezdik a hőfokszabályozó automaták sorozatgyártását./MTI/

o o - - o o

Több mint százmillió forint értékű exportra került az idén a világ minden tájára a baranyai üzemekből

1959. november 30.

Baranyában jelenleg tizenhét iparág üzemei termelnek exportra. Ebben az évben a tavalyinál jóval nagyobb mennyiséget, több mint százmillió forint értékű cikket gyártottak kivitelre a megyében.

A Soproni Gépgyár kiváló husipari gépeiből például háromszor annyi készült külföld számára, mint 1958-ban. Ezekben a napokban csomagolnak öt vasonba husipari gépet a Szovjetunió részére. A kongresszusi verseny eredményeként az üzem dolgozói valamennyi ideai exportfeladatuknak határidő előtt tették eleget. A Pécsi Kesztyűgyár kifogástalan minőségű, szép termékeivel a régió mellett, spanyol, angol, holland, - vásárlóin kívül újabb államok kereskedelmi cégaival került kapcsolatba. A nagyobb piac a tavalyinál 40.000 párral több kesztyű készítését igényli. A kongresszusi versenyben a gyár dolgozói több ezer pár kesztyű tervén felüli elkészítésén kívül gozbagították a szín- és a fazon választékot. A nagyobb sorozatok helyett inkább a változatosabb munkák törekvésének. A Pécsi Porcelángyár műszaki jellegű termékeivel erőt egyre nagyobb sikert külföldön. A kifestő-szerű porcelánszigetelőkkel például csaknem három és félszer annyit szállítottak el eddig, mint tavaly ugyanannyi idő alatt./folyt. köv./

o o - - o o

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. november 30. 6 óra 10 perc

/Több mint.... 1 folytatása/ A TA/10/10

A Szigetvári Konzervgyár készítményei is keresettek a külföldi piacon. Az idén hatszor annyi befittet küldtek a határon túlra, mint a múlt esztendőben. A fenti üzemeken kívül, jelentős mennyiségű terméket készit exportra a Szigetvári Cipőgyár, a Pécsi Bőrgyár, a tejüzemek, a pécsi agrár- és élelmiszeripari és több helyi- ipari jellegű üzem is./MTI/

o o - - o o

B 6. kiadás 1959. november 30.

12 óra 1 perc

A pártkongresszus tiszteletére szép eredmények születtek - Vas megyében a községfejlesztésben

8.

Vas megyében a lakosság összefogásával számos középületet hoztak, vagy hoznak létre az idén. Tíz községben művelődési otthon építését határozták el, ezek egyrésze már elkészült. Pecölben, Csörötneken, Magyarlakon, Egervölgyön, Tanakajdon és Hegyhátszentjakabon most épül. A községfejlesztési feladatok között jelentős az iskolaépítés, illetve tanterembővítés. Összesen 42 tanterem létesítését határozták el az idén. Kemenesmagasiban, Bögötén, Felsőcsatáron, Porpácon, Dozmaton és másutt már elkészültek az új iskolák, tantermek.

A megyében hat helyen napközöttthonos óvoda építését tervezték. Ezekben mintegy 300 gyermeket lehet elhelyezni. Egyházashegyen és Telcskenen már működnek az óvodák 50, illetve 45 férőhellyel, a többi helyeken hamarosan befejezik az építkezést. A megyében ebben az évben öt új orvosi rendelőt és lakást adták át, három pedig rövidesen elkészül.

A községfejlesztési tervek megvalósításához mindenütt nagyarányú társadalmi munkával is hozzájárul a lakosság. A társadalmi munka értéke mintegy hétmillió forint. A községfejlesztési tervek teljesítésében nagymértékben segítik a tanácsokat a népfront-bizottságok. A pártkongresszus tiszteletére például széleskörű versenyt kezdeményeztek, amelyben a megye valamennyi községe résztvesz. A megyei tanács a versenyben legjobb eredményt elérő járásnak 50.000 forint, a második helyezettnek 30.000 forint jutalmat ad. /MTI/

--- . ---

A főváros három nagy mozijában hétötől Gerard Philipe filmeket játszanak

1959. november 30.

6.

A közönség kérésére a Fővárosi Moziüzemi Vállalat hétfőtől Budapest három mozijában műsorra tűzte Gerard Philipe, a nagy művésznek és békeha-cosnak néhány filmjét. Az Uránia filmszínházban a Vörös és fekete I-II részét vetítik, a Kossuth-ban a Pármái kolostort, a Művész moziban pedig délelőtt az Éjszaka szépeit játsszák. /MTI/

--- . ---

B 7. kiadás 1959. november 30.

13 óra 1 perc

Megvásárolják a háztáji állatállomány szaporulatát Komárom megye termelészövetkezetei

7.

Komárom megyében több termelészövetkezet a közös állatállomány kialakítására és továbbfejlesztésére a háztáji állomány szaporulatát is megvásárolja. Szák termelészövetkezeti község Új Elet Tsz-e már öt tehenet, 20 növényvetkezet, hiszen jó minőségű, nagyrészt törzskönyvezésre alkalmas állatokhoz jutott, de jól jártak a szövetkezet tagjai is, mert az eladott jószágok árát három nap alatt megkapták. Az állattenyésztő gazdáiról ismert Etén a Kossuth Tsz is a haztájiból növeli tovább állatállományát. Itt néhány nap alatt huszan jelentkeztek eladási szándékkal: Kiss Lajos egyéves úszóborjut, Varga Lajos előhasi úszót ajánlott megvételre. A megye legnagyobb termelészövetkezetében, a több mint ötezer holdas mocsai Buzakalászbán, a borjakon kívül 42 süldőt vettek meg a tagoktól. /MTI/

--- . ---

Naponta két rádiót és egy motorkerékpárt adtak el az idén a Salgótarjáni Állami Aruházban

1959. november 30.

9.

A Salgótarjáni Állami Aruház teljesítette évi áruforgalmi tervét. Csaknem nyolcvanhét és félmillió forint forgalmat bonyolított le tizenegy hónap alatt, hétmillióval többet, mint az elmúlt egész évben, s tizenhatmillióval szárnyalta túl az 1957-es esztendő áruforgalmát. Az alig harmincezer lakosu munkásváros dolgozóinak egyre javuló életkörülményeit igazolja, hogy az idén - egy hónappal az év vége előtt - már 12.5 millió forint értékű bútort vásároltak Salgótarjában, pontosan három millióval többet, mint tavaly egész évben.

Még jobbak a luxuscikkek: a rádió, a motorkerékpár és villamosági berendezések, továbbá a háziasszonyok munkáját könnyítő háztartási gépek forgalmi adatai. Az idén például csupán az állami aruházból ötszáz salgótarjáni család otthonába került mosógép. Háromszaznegyvenen vásároltak motorkerékpárt, hatszaztizenketten rádiót, ami azt jelenti, hogy az idén naponta átlag egy motorkerékpárt és két rádiót vásároltak a Salgótarjáni Állami Aruházban. /MTI/

--- . ---

B 8. kiadás 1959. november 30.

13 óra 10 perc

Tízmillió forinttal haladták meg áruértékesítési tervüket a mezővárosi szövetkezetek

10.

Szolnok megye mezőgazdasági nagyüzemei - termelőszövetkezetei és állami gazdaságai - közül több mint kétszáz csatlakoztak a magasabb termésért indított kongresszusi munkaversenyhez. A mostani felmérések szerint vállalásaikat csaknem valamennyien túlteljesítették. A Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajával kétszeresen kitüntetett Mezőnéki Állami Gazdaságban a 100 holdra eső bruttó bevétel meghaladja a 750.000 forintot. A termelőszövetkezetek megyei versenyét kezdeményező turkevai Vörös Csillag Tsz egy év alatt 18 millió forint értékű árut adott a népgazdaságnak, ami a terv 70 százalékos túlszárnyalását jelenti. Szép sikerekről számolhatnak be Mezőtur termelőszövetkezetei is. A város közös gazdaságai 41 millió forintos áruértékesítési tervüket 10 millió forinttal haladták meg.

A kongresszusi verseny továbbfejlesztéseként az új gazdasági esztendőben már az ötéves terv alapjait rakják le a Szolnok megyei nagyüzemek, azzal a törekvéssel, hogy mielőbb árutermelő mintagazdaságokká formálódjanak. /MTI/

Egy hónap alatt 2.658 vagon termék hagyta el a Zalai Kőolajipari Vállalat telephelyét

1959. november 30.

11.

A Zalai Kőolajipari Vállalat munkásai és mérnökei a vállalat alapítása óta a kongresszusi versenyben érik el a legjobb eredményeket. A hatalmas desztillációs tornyokban éjjel-nappal fortyog, forr a nagylengyeli nyersolaj, amiből gáz- és fűtőolajat, nehézbenzint és mintegy ötvenféle bitument állítanak elő. A kongresszusi hónapra azt ígérték, hogy a kongresszus kezdetére teljesítik az év végéig esedékes felajánlásukat: huszazer tonna nagylengyeli nyersolaj tervén felüli feldolgozását. A vállalat mennyiségből már csak néhány száz tonna hiányzik. Eddig csaknem tízmillió forint értékű termékkel teljesítették tervüket.

A Zalai Kőolajipari Vállalat telephelyéről egy hónap alatt 2.658 vagon készterméket szállítottak el a megrendelőknek. Ez hatszáz vagonnal több, mint az utóbbi évek egyhavi szállítási átlaga. /MTI/

B 9. kiadás 1959. november 30.

13 óra 50 perc

Javitják Győr Gyárváros vízellátását

12.

Győrött minden évben milliókat költenek az ivóvízellátás javítására. Tavaly fejezték be az öt és fél kilométer hosszú 500 milliméter átmérőjű főnyomócső fektetését, az idén hat új kútból kettőt már bekapcsoltak a hálózatba - most pedig tervben felül hozzáfogtak a víz-üzemi dolgozói a gyárvárosi kerület vezetékének bővítéséhez. A munkáslakta "Jancsifaluban" egy kilométer hosszú, 150 milliméteres új vezeték építenek 300.000 forint költséggel. A gyárváros vízellátását 300 milliméter átmérőjű, másfél kilométer hosszú nyomócső megépítésével is javítják. Ez a munka másfélmillió forintba került. A költséghez az egyes ipari üzemek is hozzájárulnak, mert az új csővezeték nemcsak a lakosság, hanem az üzemek vízellátását is javítja. /MTI/

Kétszázopera- és balettbérlet tulajdonos Pécsen - December 3-án zenei munkásakadémia indul a városban

1959. november 30.

13.

Az új pécsi opera- és baletteggyüttes előadásai iránt nagy az érdeklődés a városban. 2.500 opera- és balettbérlet talált gazdára, ennek kilencven százalékát az üzemek dolgozói vásárolták, de sok a bérlettulajdonos az egyetemisták, főiskolások között is.

A komoly zene népszerűsítésére, megismertetésére a zeneművészeti szakiskola és a TIT december 3-án zenei munkásakadémiát indít. /MTI/

B 10. kiadás 1959. november 30. 13 óra 15 perc

Termelőszövetkezeti községeink életéből

14.

Az újjáalakuló paraszti élet mind jobban feszíti a régi kereteket, módosítja, vagy átalakítja az évszázadok alatt kialakult formákat. Termelőszövetkezeti községeinkben szinte napról-napra nyomon követhetően változnak az emberek és változik a falu külső képe is.

Tanyáról falura

A Hajdu-Bihar megyei Ebes és Nagyhegyes község környékén megmozdult a tanyai lakosság, az emberibb életkörülményeket nyújtó falvakba akarnak költözni. A tanácsok házhelyjuttatással, az állam építési kölcsönrel támogatja törekvésüket. Az említett községekben eddig 100 volt tanyai gazda közülük, hogy lebontja a régi tanyaépületet és a községben építi fel új otthonát.

Színház-járatok az eldugott falvakból

Eperjes, Derekegyháza, Magyarlás és Tiszasziget amilyen "istenháttamögötti" falvak voltak Csongrád megyében, - mindegyiket elkerülték a főutonalak, se vasut, se autóbusz nem érintette még a határukat sem. Nagy esemény most a négy kis község életében, hogy közvetlen autóbuszjáratokat kaptak Szegedre és a környező községekbe. Az új autóbuszjáratok menetrendjét úgy állapították meg, hogy esténként mind a négy községből eljuthassanak színházba, vagy moziba és még ugyanazon az estén vissza is utazhassanak. A kényelmes színházi járatoknak igen nagy sikere van a négy termelőszövetkezeti község fiataljai körében.

Disznóölés előlege

Másfél évtizede még módos gazdaságként számított, aki évente egy hizott disznót tudott vágni. Bács megye termelőszövetkezeti községeiben a tagok portáin ma 2-3 disznó hizik. Ezekben a napokban - hajnalonként - már igen sok helyütt hallani disznóvágást. Mint a falvakban elmondják, a legkisebbet még a nagy hideg beállta előtt levágják "előlege".

/folyt.köv./

B 11. kiadás 1959. november 30. 13 óra 50 perc

/Termelőszövetkezeti községeink...1.folyt./

14.

Az orvosi rendelőkben

Szólás-mondás volt a felszabadulás előtt: "A paraszt csak a halálos ágyához hívja az orvost". Ezt a parasztság társadalmi helyzetére, anyagi erejére jellemző mondást alaposan megcáfolják Győr-Sopron megyében. A termelőszövetkezeti községek orvosait az idén 50 százalékkal többen keresték fel, mint az előző évben. A megyei szakorvosi rendelőintézetben 54.000-rel többen fordultak meg, mint bármikor a megelőző években. Hosszu évek óta hordozott betegségek kezelésére most jutott ideje és lehetősége a korábban cseléd-sorban élő, vagy a maga néhány holdjával bajlódó parasztembereknek.

Bekötőút saját erőből

Kővágóörs termelőszövetkezeti parasztjai befejezték a falu történetének egyik legnagyobb közös vállalkozását: négy hét alatt új bekötőutat építettek a balatoni műttől a termelőszövetkezet központjáig. Az utépitők többszáz köbméter földet mozgattak meg, a követ kőbányájukban termelték ki. Egyéb megnyilvánulásai is láthatók a községben az összefogás erejének: tatarozták a tanácsházát, a mozit, az iskolát, javították a község főutcáját és új betonjárdat építettek./MTI/

--- --

Ruha, frizura, kozmetikai és ékszer divatbemutatót rendeztek a Ganz-MAVAG Művelődési Otthonban

1959. november 30.

17.

A Magyar Fodrászklub vasárnap este a Ganz-MAVAG Művelődési Otthonban rendezte meg első nagyszabású bemutatóját. A nagyteremben egyszerre 22 fodrászmester formálta a legújabb frizurákat. Ott voltak azok a fodrászok is, akik az elmúlt hetekben Bécsben, Milánóban, és Párizsban versenyeken vettek részt és megismerkedtek a legújabb külföldi divattal.

A frizurák elkészülése után a nők átöltöztek és bemutatták a Vörösmarty Aruház legújabb sport-, nappali- és estélyiruha-modelljeit, amelyek karácsony előtt forgalomba kerülnek. A ruhákhoz a divatnak megfelelő strassz és más ékszereket viseltek. A bemutatón közreműködtek kozmetikusok is, akik megismertették, hogy a különböző alkalmakra és ruhákhoz hogyan használják a kozmetikai szereket./MTI/

--- --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. november 30. 14 óra 05 perc

Hirek sorokban

15.

A kongresszusi versenyben naponta tiz-tizenöt tonnával több égetett dolomit készül a Dunai Vasműben, mert a sztálinvárosi acélmű martinászái a korábbi két kemence helyett három kemencét használnak a napi ezer tonnás mozgalomban. Az égetett dolomittól nemcsak a három kemencéhez jut javítóanyag, hanem kap belőle Úzd és Csepel is.

x x x

Barátaink címmel nagyszabású ünneppsorozatot rendez a Hazafias Népfrent Országos Tanácsa az őszi-téli hónapokban, elsősorban vidéken. A bemutatókon, összejöveteleken, találkozókön, filmvetítéseken alkalmanként más-más népéletét, művészetét, kulturáját ismertetik.

x x x

Százhatvan ágyas anya- és csecsemővédő otthon épül a Nyiregyháza melletti Sóstón a Szabolcs-Szatmár megyei tanács kezdeményezésére és az Egészségügyi Minisztérium támogatásával.

x x x

Még az idén kétezeröttszáz munkácsy televízió készül el terven felül a Székesfehérvári Vadásztölténygyárban. Ehhez üzembehelyezték a második televízió-szalagot.

x x x

Az alacsony vízállás ellenére hatszáz mázsa pontyot, harcsát, kecsagét, márnát fogott a Tisza és a Maros déli szakaszán a szegedi Kossuth Halászati Szövetkezet. A zsákman értéke meghaladja az egymillió forintot. A szegedi szövetkezeti halászok teljesítették évi tervüket.

x x x

A Heves megyei Ecséd község határában levő külszíni szénbányában a szakemberek szerint kétezerévesnél régebbi kelta urnatemetőt találtak. A feltárt sírokból cserep-
maradványok, emberi és állati csontok kerültek elő.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. november 30. 14 óra 15 perc

/Hirek sorokban...1.folyt./
15.

A kapuvári járás minden községében feldolgozzák az uttörők a munkásmozgalom helyi történetét. Tanulmányozzák a régmúlt eseményeket, felkeresik azokat a veteránokat, akik szemtanúi, részesei voltak a harcos időknek. A munkában mintegy kétezer uttörő vesz részt.

x x x

Bitumenes, pormentes ut épül a Hortobágyon, mert idegenforgalmának fejlődését hátráltatta, hogy autóval, társasgépkocsival a rossz úton nehezen lehetett megközelíteni a csárdát.

x x x

Az erdőgazdaságokban évente 80.000 köbméter bányafát és papíripari feldolgozásra szánt faanyagot kérgetnek. A kézimunka megszüntetésére az erdőgazdaságok hat nagy teljesítményű kérgezógépet vásároltak a Német Demokratikus Köztársaságtól.

x x x

A december 14-től 19-ig meghirdetett harmadik Fejér megyei zenei héten, Sztálinvárosban, két helyi együttes, a Dunai Vasmű és a Pedagógus Szakszervezet körü-
ségei lép fel.

x x x

Kecskeméten anyatejgyűjtő állomás készül el rövidesen. Bács megyében ez az első ilyen intézmény.

x x x

A Magyarokéletei Dunántúli Kőolajipari Gépgyár igazgatója, Palkó József és Mészáros Kálmán főmérnök, többéves kísérletezés után az olajkutak furásához görgős-furókat állított elő. A nagyértékű, devizát megtakarító görgősfurók gyártásához új üzemszert építenek./MTI/

-- : --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. november 30. 44 óra 20perc

Az MSZMP Központi Bizottságának vacsorája a testvérpártok küldöttel tiszteletére

16.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága a VII. kongresszusra érkezett testvérpártok küldötteinek tiszteletére vasárnap vacsorát adott. A külföldi delegációkat Kádár János elvtárs üdvözölte.

A vacsorán Hruscsov elvtárs pohárköszöntőt mondott./MTI/

--- . ---

Röpgyűléseken köszöntötték, és sok sikert kívántak a hetedik pártkongresszus munkájához a borsodi építők

18.

1959. november 30.

A Borsod megyei Építőipari Vállalat 14 munkahelyén hétfőn reggel több mint 2.500 dolgozó röpgyűléseken köszöntötte és sok sikert kívánt a hetedik pártkongresszus munkájához. A gyűlések résztvevői az eddig elért termelési sikerekről táviratokban számoltak be a kongresszusnak. Az épületszerelő részleg dolgozói például a kongresszusi versenyben már 2,600.000 forintos nyereségre tettek szert és évi tervüket november 18-án befejezték. A vegyes szakipari részleg november 30-ig 922.000 forinttal teljesítette tulévi előirányzatát. A vállalaton belül eleget tettek évi tervüknek az asztalosüzem dolgozói is. Az építők a határidő előtt átlag egy hónappal, 830 lakást adtak át. A dolgozók a röpgyűléseken úgy határoztak, hogy ezen a héten kongresszusi őrseget tartanak és az idén még átadásra kerülő mintegy 70 lakást december 15-ig elkészítik.

Hétfő reggel - a röpgyűlések után - újabb nagyszerű munkagyőzelem született a miskolci selyemréti új városrészben. A határidő előtt 32 lakás építését fejezték be. Ezzel az idén a szerződésben vállalt határidő előtt átlag egy hónappal 272 kisméretű, lakókonyháival és beépített konyhabutonnal ellátott lakást adtak át ebben a városrészben.
/MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. november 30. 44 óra 25perc

Időjárásjelentés

23.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 30-án, hétfőn 13 órakor:

Az enyhe idő tovább tart

Európa időjárása az északi országok és a Szovjetunió kivételével az oceáni származású légtömegek hatása alatt enyhe, változékony. Nyugat és Közép-Europában többfelé esik az eső, a Szovjetunió európai területének nyugati felében pedig havazások vannak. A sarkvidéki eredetű hideg légtömeg folytatja kelet felé tartó lassu visszahuzódását a délkelet-európai területekről. Hazánkban vasárnap erősen felhős volt az idő, az ország északi felében kisebb esővel. A lehullott csapadék mennyisége általában jóval egy milliméter alatt maradt, csak Kapuvárott, Atyafőn, Lillafüreden, Hidasnémetiben és Kisvárdán érte el ezt az értéket. Napsütés csak az északnyugati részeken és a Tiszántul egy-két helyén volt, de időtartama alig érte el nyugaton az 1-3, keleten az egy órát. A hőmérséklet a nap folyamán a Dunántulon általában 7-10, a délnyugati részeken 10-13, a keleti országrészben 4-9 fokig emelkedett. Ma hajnalban országszerint 0, plusz 5 fokig süllyedt. Talajmenti fagy nem volt. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,8 fok volt, a sokévi átlagnál 1,9 fokkal magasabb. Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatul

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások, néhány helyen eső. Mérsékelt délkeleti, déli szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 7-11 fok között.

Távolabbi kilátások: az enyhe idő tovább tart.

/MTI/

A Duna vízállása ma reggel: 115 centiméter.

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. november 30. 14 óra 20perc

Az MSZMP Központi Bizottságának vacsorája a testvérpártok küldöttei tiszteletére

16.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága a VII. kongresszusra érkezett testvérpártok küldötteinek tiszteletére vasárnap vacsorát adott. A külföldi delegációkat Kádár János elvtárs üdvözölte.

A vacsorán Hruscsov elvtárs pohárköszöntőt mondott./MTI/

Röpgyűléseken köszöntötték és sok sikert kívántak a hetedik partkongresszus munkájához a borsodi építők

18.

1959. november 30.

A Borsod megyei Építőipari Vállalat 14 munkahelyén hétfőn reggel több mint 2.500 dolgozó röpgyűléseken köszöntötte és sok sikert kívánt a hetedik partkongresszus munkájához. A gyűlések részvevői az eddig elért termelési sikerekről táviratokban számoltak be a kongresszusnak. Az épületszerelő részleg dolgozói például a kongresszusi versenyben már 2.600.000 forintos nyereségre tettek szert és évi tervüket november 18-án befejezték. A vegyes szakiipari részleg november 30-ig 922.000 forinttal teljesítette tulévi előirányzatát. A vállalaton belül eleget tettek évi tervüknek az asztalosüzem dolgozói is. Az építők a határidő előtt átlag egy hónappal, 830 lakást adtak át. A dolgozók a röpgyűléseken úgy határoztak, hogy ezen a héten kongresszusi őrseget tartanak és az idén még átadásra kerülő mintegy 70 lakást december 15-ig elkészítik.

Hétfő reggel - a röpgyűlések után - újabb nagyszerű munkagyőzelem született a miskolci selyemréti új városrészben. A határidő előtt 32 lakás építését fejezték be. Ezzel az idén a szerződésben vállalt határidő előtt átlag egy hónappal 272 kisméretű, lakókonyháival és beépített konyhabutonnal ellátott lakást adtak át ebben a városrészben.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. november 30. 14 óra 20perc

Vasárnap és hétfőn 108 vagon idénytermék érkezett a fővárosba

19.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 108 vagon és 19 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 45 vagon burgonya, 6 vagon vörös és fokhagyma, 1 vagon sárgarépa, 13 vagon fejes és kelkáposzta, 4 vagon céklarépa, 1 vagon szárazbab, 2 vagon vegyes gyümölcs, 23 vagon alma, 3 vagon narancs és mandarin, 1 vagon olasz maróni, 1 vagon moGYoró, 4 vagon vágott baromfi és 4 vagon fenyőfa.

Az állami élelmiszerboltok a tisztított levevesbevaló zöldséget 3.60-4.50, a tisztított sárgarépát 1.60-2.-, a tisztított zellergumót 4.20, az őszi kék karalábét pedig 1.60-2.- forintért hozták forgalomba. A burgonya, hagyma és a káposztaféle ára nem változott. /MTI/

Megnyilt az első üzemi önkiszolgáló fűszer-csemege bolt

1959. november 30.

20.

Az Orion Rádiógyár dolgozóinak kérésére a gyár veztősege az üzem előtt üzlethelyiséget építtetett, amelyet a X-XVII. kerületi Közért vállalat mintegy félmillió forintos költséggel korszerű fűszer-csemege önkiszolgáló boltnak rendezett be.

A főváros első üzemi fűszer-csemege önkiszolgáló boltját hétfőn délelőtt adták át rendeltetésének.
/MTI/

Kiváló eredmények a Borsodnádasi Lemezgyárban

1959. november 30.

21.

A Borsodnádasi Lemezgyárban a kongresszusi verseny eredményei a legmerészebb műszaki elképzeléseket is felülmulják. Az 1960-ra tervezett termékenységet már az év első felében túlteljesítették. A hároméves terv utolsó évre eredetileg 317 forint volt a tervezett egy főre egy napra jutó termelési érték. Ezt az év tíz hónapjában 2.5 százalékkal túlteljesítették. A versenyrendület a kongresszusi hónapban még inkább fokozódott. Hétfőn reggelig több mint 2000 tonnára növelték előnyüket az 1350 tonna évi felajánlással szemben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. november 30. 14 óra 15 perc

Időjárásjelentés

23.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 30-án, hétfőn 13 órakor:

Az enyhe idő tovább tart

Európa időjárása az északi országok és a Szovjetunió kivételével az óceáni származású légtömegek hatása alatt enyhe, változékony. Nyugat és Közép-Europában többfelé esik az eső, a Szovjetunió európai területén nyugati felében pedig havazások vannak. A sarkvidéki eredetű hideg légtömeg folytatja kelet felé tartó lassu visszahúzódását a délkelet-európai területekről. Hazánkban vasárnap erősen felhős volt az idő, az ország északi felében kisebb esőkkel. A lehullott csapadék mennyisége általában jóval egy milliméter alatt maradt, csak Kapuvárott, Talyatón, Lillafüreden, Hidasnémetiben és Kisvárdán érte el ezt az értéket. Napsütés csak az északnyugati részekben és a Tiszántul egy-két helyén volt, de időtartama alig érte el nyugaton az 1-3, keleten az egy órát. A hőmérséklet a nap folyamán a Dunántulon általában 7-10, a délnyugati részekben 10-13, a keleti országrészben 4-9 fokig emelkedett. Ma hajnalban országsszerte 0, plusz 5 fokig süllyedt. Talajmenti fagy nem volt. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4.8 fok volt, a sokévi átlagnál 1.9 fokkal magasabb. Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, mérsékelt süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások, néhány helyen eső. Mérsékelt délkeleti, déli szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 7-11 fok között.

Távolabbi kilátások: az enyhe idő tovább tart.

A Duna vízállása ma reggel: 115 centiméter.

/MTI/

--- --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1959 november 30 14 óra 21 perc

Kongresszusi műszakot indítottak a Wilhelm Pieck gyár dolgozói

22

1959 november 30

Ünnepélyesen indult a munka hétfőn reggel a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban. A dolgozók röpgyűléseken elhatározták, hogy a VII. pártkongresszus ideje alatt kongresszusi műszakot tartanak azzal a céllal, hogy felajánlásukat telteljesítve ez évi tervüket határidő előtt teljesítik.

A vagon-gyáregységénél vállalták, hogy az exporttervet december 15-re befejezik, a MÁV-nak pedig december 24. helyett december 20-án átadják a 200 tartálykocsit. Ezenkívül annyi félkész-terméket gyártanak, amennyivel biztos alapot teremtenek a jövő évi terv sikeres kezdéséhez. A hid-gyáregység dolgozói három héttel a vállalt határidő előtt, december 5-re elkészítik az Indiának szállítandó kikötői portáldarut. A gyár dolgozói táviratban köszöntötték a párt VII. kongresszusát. /MTI/

- o -

Élelmiszeripari, egészségügyi kiállítás nyílt a IX. kerületben

24

1959 november 30

Az élelmiszeripari, egészségügyi kiállítást hétfőn nyitották meg a Kinizsi utca 12-ben. Szító Antalné, a kerületi tanács vb. titkára többek között elmondta: a kiállítást ezzel a céllal rendezték, hogy a lakosságnak, valamint az élelmiszeriparban dolgozóknak bemutatásul a közfogyasztási cikkek, azok helyes szállítását, tárolását. Kívánatos lenne, ha a kiállítást minél több háziasszony tekintené meg.

A kerületi tanács egészségügyi osztálya és a kerületi Vöröskereszt ötlet és képeken, faliraton mutatja be, hogy az élelmiszeriparban, a kereskedelemben és az árusító helyeken milyen óvintézkedésekkel kerülhető el a hus, a tej, a kenyér és egyéb közfogyasztási cikk szennyeződése. A kiállított képek választ adnak arra is, hogy a háziasszonyok az otthon tárolt élelmiszereket miképpen védhetik meg a rovarlástól.

A kiállítást december 10-ig reggel 8 órától délután 18 óráig tartják nyitva. /MTI/

- o -

B 18. kiadás 1959. november 30.

17 óra 10 perc

Alapot teremtenek a nagyüzemi szőlő-, és gyümölcsstermesztésnek, a korszerű borgazdálkodásnak - Megjelent a szőlő-, gyümölcs-, és borgazdálkodásról szóló rendelet végrehajtási utasítása

27.

A Magyar Közlönyben közzétették a földművelésügyi miniszter és az élelmezésügyi miniszter szőlő- gyümölcs- és borgazdálkodásról szóló együttes rendeletének végrehajtási utasítását. A rendelet és a végrehajtási utasítás népgazdasági jelentőségéről a Földművelésügyi Minisztérium szőlő- és gyümölcsstermesztési igazgatóságán elmondották, hogy az új rendelet az 1936 óta megjelent régi rendeletek helyett most egységesen szabályozza a szőlő- gyümölcs- és borgazdálkodást, másrészt alapot vet a korszerű követelményeknek megfelelő nagyüzemi szőlő- és gyümölcsstermesztésnek, borgazdálkodásnak. Míg eddig az ország egész területét borvidékekbe sorolták és mindenütt telepíthettek szőlőt, az új rendelet csak a szőlőtermesztésre legalkalmasabb területeket sorolja borvidékekbe. A jövőben csak ezeken a borvidékeken és jó bortermő helyeken szabad fejleszteni a szőlőtermesztést. Az ország kevésbé jelentős szőlőtermő helyeit "bortermő helyek" csoportjába osztották, itt csupán a jelenlegi szőlőtermő területeket szabad fenntartani, a termő területek bővítését nem engedélyezik. Az ország más területein szőlőt csak házikertekben szabad telepíteni.

A csemegeszőlő-termesztés fejlesztése érdekében külön csemegeszőlő körzeteket alakítanak ki, elsősorban ott, ahol hagyományai vannak a csemegeszőlő termesztésnek, de újakat is alakítanak ki, például a Balaton déli partjain elterülő vidékeken.

A végrehajtási utasítás kimondja, hogy 1960 május elsejéig a tanácsai szerveknek mindenütt ki kell jelölniök azokat a körzeteket - /körzeteket/, amelyek határában a szőlőtelepítés és felújítás engedélyezhető.

/folyt.köv./

B 19. kiadás 1959. november 30.

17 óra 55 perc

/Alapot teremtenek...1.folyt./

27.

Boraink minőségének további javítása érdekében megtiltják a direkttermő szőlőfajták telepítését és ezek régi ültetvényeinek felújítását. A végrehajtási utasítás intézkedik a direkttermő szőlők felszámolásáról: a borvidékeken általában minden direkttermő fajtát 1966 december 31-ig át kell oltani, vagy ki kell vágni, az ország többi területén azonban egyelőre csak a legrosszabb direkttermő fajtákat kell átoltani, illetve kivágni.

A borgazdálkodásról szóló rész intézkedik arról, hogy a szőlőből előállított bor hamisítás nélkül kerüljön forgalomba: megszabja a borkezelési eljárásokat, a kezeléskor alkalmazható anyagok felhasználási módját. A jövőben a fogyasztó már a palack aljáról következtethet a bor minőségére. A nemes borfajták valódiságát azonban még külön állami ellenőrzőjegy /márkajegy/ igazolja. Tokaji számorodni és aszu bor például csak márkajeggyel és palackozva kerülhet majd forgalomba.

A gyümölcsstermesztés összpontosítása érdekében kijelölik azokat a területeket, amelyek a gyümölcsstermesztésre leginkább alkalmasak. Elsősorban ezeken a területeken alakítják ki a nagyüzemi gyümölcsstermesztő gazdaságokat. A községfejlesztési terveknek megfelelően mindenütt kijelölik a határ gyümölcsstermesztésre alkalmas területeit, s másutt nem engedélyezik a telepítést. Ugyanakkor gondoskodnak a nagyüzemi termesztésnek megfelelő fajtaválasztékról, a kellő telepítési távolságról, termesztési módszerekről. A végrehajtási utasítás közli a gyümölcsstermő tájak, valamint az egyes termőtájakon telepíthető gyümölcsfajták jegyzékét. Az ebben foglalt megállapítások, megszorítások a házikertekre nem vonatkoznak.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 o kiadás 1959 november 30 17 óra 15 perc

Csepel dolgozói köszöntik a pártkongresszust - Hazánk felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére folytatják a munkaversenyt

26

1959 november 30

Hétfőn a Csepel Vas- és Fémüvek több üzemében röpgyűlést tartottak, amelyeken a dolgozók egyszerű, keresetlen szavakkal köszöntötték a kongresszust. Beszéltek végzett munkájukról és további terveikről is.

A szerszámgyár dolgozói tovább folytatják a versenyt

A szerszámgyár marógépszerelő üzemének dolgozói röpgyűlésükről táviratot küldtek a kongresszusnak, amelyben többek között ezeket írják: "Mi a Csepeli Szerszámgyár marógép-szerelő üzemének kommunisztái és pártonkívüli dolgozói, hálatelt szívvel köszöntjük valamennyiüket, akik ma tanácskozni ültek össze a megtett ut értékelésére, jövő feladataink meghatározására. Ez a kongresszus - úgy érezzük - az egész magyar dolgozó nép kongresszusa, amely nagy nemzeti céljaink előéréséhez mutat utat. Dolgozó kollektívánk egysége helytállással teljesítette kongresszusi versenyfelajánlását, eleget tett adott szavának. Tudatában vagyunk valamennyien, hogy céljaink előérését csak alkotómunkánk fokozása biztosítja. Eppen ezért a kongresszus eredményeire és határozataira várva, előzetes felhívással fordultunk a Csepel Vas- és Fémüvek valamennyi üzeméhez, hogy hazánk felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére folytassuk a munkaversenyt. Mi vállaljuk, hogy az évi és 1960 első negyedévi exporttervünket határidő előtt hat nappal teljesítjük, a jövő év első negyedévi termelékenység-tervünket két százalékkal teljesítjük, határidő előtt elkészítünk két új és két korszerűsített marógéptípust."

A szerszámgyár készülékes és nagyöntvény üzemének dolgozói ezt határozták, hogy - miután az üzem brigádjaiknak 90 százaléka a szocialista brigád címért versenyez - hazánk felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére versenyt indítsanak a szocialista üzem cím elnyeréséért.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1959 november 30 18 óra / perc

/Csepel dolgozói... I folytatása/
26

A kerékpárgyár dolgozói kongresszusi hetet tartanak; husz Panni-robogót készítenek terven felül

A kerékpárgyár dolgozói úgy határoztak röpgyűlésükön, hogy a kongresszus tanácskozása idején kongresszusi hetet tartanak. Vállalták, hogy eszen a héten terven felül husz Panni robogót készítenek. A műszaki vezetők és az irányító osztályok dolgozói segítik a felajánlás teljesítését. /MTI/

- o -

A divattanács ülése

1959 november 30

25

Hétfőn az Obudai Harisnyagyárban tartotta első üzeni ülését a két hónappal ezelőtt létrehozott köt-szővőipari divattanács. A divattanács megeléklésakor meghatározta az új divatvonalakat és annak alapján azóta elkészültek az első új modellek, amelyeket most a tanács tagjai megtekintettek. A 300 bemutatott kötöttolmi közül kiválasztották azokat, melyeket bevettek a kereskedelemnek átnyújtandó kollekcióba. Bemutattak egyenesvonalu jersey-kiskosztűnőket, kompléket, amelyeket széles övvel fognak össze. A Váci Kötöttárugyár ujsz rü női tréning-öltömvöket készített, ezekhez kulikabátok tartoznak, az eddigiektől eltérő a kislánoknak tervezett csuklvas, gombbal záradó, galléros, egyenes bluzos tréningruha is. A pulovereket háromféle hosszúságban mutatták be, volt közöttük több nagygalléros és plaszttronos megoldásu is. A Rákospalotai Kötöttárugyár szintetikus szálból készült bébiruhákat is bevett a kollekciójába. A különböző ruhákhoz színs, főleg füstszínű harisnyát visáltak. A kötött holmik, puloverek, kardigánok, ruhák általában az őszi lombzúrnok különböző árnyalatában készültek. /MTI/

- o -

B 22 kiadás 1959 november 30. 11 óra 15 perc

Az újjáépülő Várban kap majd helyet az Országos Széchényi Könyvtár

28

1959 november 30

Az Országos Széchényi Könyvtár Várba költözéséről Jéboru Mária főigazgató hétfőn tájékoztatta a sajtó képviselőit. Elmondotta, hogy a Széchényi Könyvtár állománya jelenleg 11 helyen, a város legkülönbözőbb részein van elhelyezve. 1,500.000 kötet van a könyvtár tulajdonában; ezenkívül mintegy egymillió könyvet dolgoznak fel. A Minisztérium még nemrég olyan határozatot hozott, hogy az újjáépülő Várnak a Krisztinára néző F-szárnyát a Széchényi Könyvtár rendelkezésére bocsátja.

A könyvtár beköltözése a Várba több mint ötven évre biztosítja a könyvek megfelelő elhelyezését és az olvasók kielégítését. A kormány lehetővé tette, hogy tapasztalatszerzés céljából építész-szakemberekből és tapasztalt könyvtárosokból delegáció látogasson Moszkvába, Zürichbe, Krakóba, Grácba, Münchenbe és Baselbe, tanulmányozza az ottani könyvtárakat. A küldöttség tapasztalatait is figyelembe veszik a tervek végleges elkészítésénél.

Sebestyén Géza főigazgatóhelyettes részletesen ismertette a Várban felépülő könyvtár terveit. /MTI/

- o -

Zenei munkásakadémia Komlón hatszáz bányászhallgatóval

29

1959 november 30

Komlón, az Erkel tereben zenei munkásakadémia indult hétfőn hatszáz bányász részvevővel. A pécsi szimfonikusokat Zámbo István, veszprémi karnagy vezényelte.

Pécsett december 5-án indult a TIT és a zenei szakiskola közös rendezésében zenei munkásakadémia, azzal a céllal, hogy az új pécsi operának igényes közönséget neveljen, illetve széleskörben megismertesse és megszerettesse a komoly zenét. /MTI/

- o -

BKK 1. kiadás 1959. november 30. 6 óra perc

Kádár János referátum

Kádár János bevezetőben megemlékezett arról, hogy a párt valamennyi szervezetében megtartották a kongresszusi vezet ségválasztó taggyűléseket, megtartották a pártértekezleteket. A párttagság egységesen kifejezésre juttatta: helyesli a három éve folytatott politikát, és azt kívánja, hogy ezt a politikát folytassuk következetesen a jövőben is. Egyértelműen helyesli a kongresszusi irányelveket is.

- Elmondható tehát - állapította meg Kádár János - hogy a Központi Bizottság és a párttagság összeforrott, az egység pártunkban erős, megbonthatatlan. Nagy politikai jelentősége van annak, hogy a kongresszus tiszteletére indított szocialista munkaversenybe a kezdeményező kommunisták mellett a pártönkivüliek, munkások, parasztok, értelmiségiek százazrei kapcsolódtak be és a munka, az alkotás tetteivel járultak hozzá pártunk kongresszusi céljainak megvalósításához. Ez önmagában is fényesen bizonyítja: hazánkban ma erősek a párt és a tömegek kapcsolatai, a párt és a nép a szocializmus zászlaja alatt tömörült egységes hatalmas erő.

- Elérkezett a kongresszusunk nagy napja. Történelmi nap ez, mert pártunk, a magyar munkáscsapat forradalmi élcsapata utóda a Magyar Kommunista Pártnak, a Magyar Dolgozók Pártjának és kongresszusunk a hetedik a négyévtizedes magyar kommunista mozgalom történetében. Ezért határozott úgy Központi Bizottságunk, hogy kongresszusunk viselje a VII. kongresszus elnevezést.

- Pártunk felelős a magyar népnek egész tevékenységéért, az ország kormányzásáért, a szocializmus sorsáért hazánkban. Ugyanakkor a többi testvérpárttal együtt felelős a szocialista tábor és a nemzetközi kommunista mozgalom sorsáért is - állapította meg Kádár János, majd hangsúlyozta, hogy a nagy felelősség tudatában a Központi Bizottság nyugodt lelkiismerettel ad számot, mert a párt politikája helyesnek bizonyult. Ha bárki összehasonlítja a Magyar Népköztársaság három évvel ezelőtti súlyos és mai szilárd helyzetét, akkor az eredmények összességét bátran nevezhetjük a párt, a munkáscsapat, a magyar nép, a szocialista forradalom történelmi győzelmének.

- A Központi Bizottság azoknak tulajdonítja az elért nagy eredményt, akiknek támogatását a három év alatt élvezte. Köszönetet mondunk pártunk egész tagságának a bizalomért, amellyel követtek és a támogatásért, amelyben részesítettek bennünket. Köszönetet mondunk pártönkivüli barátainknak, akik az Elnöki Tanácsban, a kormányban, az országgyűlésben, a tanácsokban, a Hazafias Népfőrdöntben, a szakszervezetekben, valamennyi tömegszervezetben és tömegmozgalomban együtt dolgoztak velünk és támogattak bennünket. /Folyt.köv./ Tr.



KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS
BKK 2. kiadás 1959. november 30. 6ra perc

/Kádár.....1.folyt./

Hálás köszönetet mondunk munkásszótáryunknak, dolgozó népünknek azért a hónapról-hónapról mélyülő bizalomért és fokozódó támogatásért, amelyben az elmúlt három év alatt részesítették a Kézponti Bizottságot, egész pártunkat.

- Kézponti Bizottságunk pártunk és népünk nevében forró köszönetet mond a szolidaritásért, a segítségért az összes kommunista és munkáspártunk, a szocialista országok népeinek, a világ öntudatos munkásainak, haladó embereinek. Tudjuk, hogy népünk csak az ő szolidaritásukkal és segítségükkel védhette meg hatalmát, szocialista vívályait, a szebb holnapot a rá-támadó, könyörtelen ellenséggel szemben. Szent kötelességünknek tartottuk és tartjuk, hogy munkánkkal bizonyítsuk be: nem volt hiábavaló a magyar népnek nyújtott segítség, nem méltatlannak árták.

Kádár János ezután külpolitikánkról és a nemzetközi helyzetről beszélt.

- A magyar nép 1945 tavaszán visszanyerte nemzeti függetlenségét, az állami szuverénitást. Azóta kivívta saját hatalmát és a szocialista építésben is nagy utat tett meg. Külpolitikánk célja népünk e nagy vívályainak megőrzése és a szocializmus békés építésének biztosítása. Külpolitikánk alapelvei: magyar-szovjet barátság, hűség a szocialista táborhoz, imperialista-
/ellenesség
békés együttélés mellett és minden országgal és néppel, tekintet nélkül a társadalmi rendszer különbözőségére.

- A magyar nép büszké arra, hogy a Szovjetuniót - a hét-éves tárv, a kommunizmus építésének országát, az emberi haladás és a világbéke e leghatalmasabb erejét - barátságának nevezheti. A Szovjetunió célul tűzte ki, hogy az egy főre eső termelésben és fogyasztásban 1970-ig utaléri és megúlj a legfejlettebb kapitalista országot, az Amerikai Egyesült Államokat. Nincs ma a világon komoly politikai tényező, amely kételkedne e cél realizálásában. Mi magyar dolgozók szívből kívánjuk a szovjet embereknek: arassanak mielőbb teljes győzelmet e békés versengésben.

- Ugyanakkor jólesik hallanunk, hogy van már új amerikai jelszó is, amely azt hangoztatja, hogy az Amerikai Egyesült Államok érje utol a Szovjetuniót a legújabb technikában, a világűr-kutatásban, a tudományos képzésben. E versengésben szerintünk a Szovjetunió rendelkezik nagyobb győzelmi esélyekkel. 1950-ben a Szovjetunióban 36.000, Amerikában 53.000 mérnök végzett ugyan, de 1958-ban az Egyesült Államokban már csak 35.000, a Szovjetunióban pedig 94.000 mérnököt képeztek ki - mondotta Kádár János, majd emlékeztetett arra, hogy a Szovjetunió az utolsó években olyan eredményeket mutat fel, mint a Bratszk-i vízierőmű, az atom-erőművek, az atommeghajtású Lenin-jégtörő, valamint a két éven belül felbocsátott három szputnyik, három világűr- rakéta, amelyek közül az egyik a Szovjetunió felségjelvényét vitte a Holdra, a másik pedig - a szovjet technika diadala ez is - befényképezte a Hold társó oldalát, amelyet eddig nem ismerhetett meg az ember. /Folyt. köv./ Tr.

Ötülhaladja

K O N C F E S S Z U S I K Ü L Ö N K I A D Á S
BKK 3. kiadás 1959. november 30 6ra perc

/Kádár....2.folyt./

A békés versenyben a Szovjetunió döntő fölényének záloga a kapitalizmusnál magasabbrendű szocialista társadalma, amely megteremtette a határtalan fejlődés lehetőségeit.

- Büszkeségünk, a magyar-szovjet barátság, nem ujkeletű. Ez a barátság akkor született, amikor 1917-ben a cári Oroszországba hadifogolyként került magyar munkások, parasztok és értelmiségiek széles tömegei megértették Lenin szavát és a szocialista forradalom lényegét. Tizezrével léptek a Vörös Hadseregbe és a vörös-partizán alakulatok kötelékeibe, becsülettel harcoltak a szovjet testvéreik oldalán a fahérgárdisták és intervenciók ellen, a kommunizmus győzelméért. Tovább erősödött ez a barátság a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltása és fennállása idején.

- A Magyar Tanácsköztársaságot annakidején idegen fegyveres erők beavatkozásával levertek. De a szovjet kormány még 1941-ben, a vele szemben ellenségesen viselkedő horthysta kormányhoz intézett figyelmeztető üzenetében is arra törekedett, hogy a magyar népet és országát megóvja a háborus szenvedésektől és katasztrófától. Horthy fasiszta kormánya azonban, amely nem a magyar nép érdekeit képviselte, képtelen volt a józan ész szavára hallgatni és csatlakozott Hitler szovjetellenes háborújához.

- A Szovjetunió kiverte Magyarországot területéről a náci-fasiszta hadakat és fiait élte irán felszabadította a magyar népet a hódítók igája alól. Ezért nevezi népünk a Szovjetuniót felszabadítójának és ünnepli legnagyobb nemzeti ünnepként április 4-ét, azt a napot, amelyen a Szovjet Hadsereg az utolsó nácista megszállót is kiverte az ország területéről.

- Amíg öntudatos és becsületos ember él ezen a földön, hálásan emlékezik meg arról a segítségről, amelyet a Szovjetunió - a forradalmi munkás-paraszt kormány kérésére - 1956-ban nyújtott az ellenforradalom és az imperialisták által fenyegetett magyar népnek. E segítséggel akadályozhattuk meg, hogy a magyar nép nyakára ismét visszahozzák a kapitalizmust, a fasiszmust és azt, hogy hazánkat az imperialisták katonai felvonulási területté tegyék, hadszíntérré változtassák. A Szovjetunió tehát az utolsó 15 év alatt két ízben is fiait vére hullatásával adta bizonyosságát a magyar nép iránti mély barátságának, internacionalizmusának. De segítette a magyar népet ezerféle módon a háborus károk helyreállításában és a szocializmus építésében is. A magyar és a szovjet nép ellenségei még néhány évvel ezelőtt is azzal rágalmazták a Szovjetuniót, hogy "kiszákmányolja" országunkat. E rágalom ostobasága annyira nyilvánvaló, hogy ma már az ellenség is elismeri: a szovjet-magyar gazdasági kapcsolatokban a magyar fél élvezte a nagyobb előnyt.

/Folyt.köv./

Tr.

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 4. kiadás 1959. november 30. óra perc

/Kádár...3. folyt./

Kádár János aláhúzt, hogy a Szovjetunió a Magyarországgal és a többi szocialista országgal kifejlődött gazdasági kapcsolatiban nem a kereskedelmi haszon elvéből indul ki, hanem - mint az idősebb és erősebb szocialista ország - önzetlenül és áldozatkészen testvéri segítséget nyújt. A Szovjetunióból a tavalyi kereskedelmi forgalomban Magyarországra hozott áruk több mint 82 százaléka nyersanyag és félkésztermék, ugyanakkor a Szovjetunióhoz szállított magyar áruk több mint 58 százaléka gépipari és finomechanikai termék volt. A magyar népgazdaság jelentős behozatálra szorul fontos nyersanyagokból, nevezetesen vasércből, olajból, fából. A szovjet szállítások a magyar népgazdaság ilyen irányú szükségleteinek legnagyobb részét fedezik. Így kereskedik egy szocialista nagyhatalom, a Szovjetunió, egy kisebb szocialista országgal, a Magyar Népköztársasággal, - állapította meg Kádár János - majd így folytatta:

- Nincs és soha nem is volt a világon olyan kapitalista nagyhatalom, amelyik kereskedelmi forgalmát úgy fejlesztette volna egy kis országgal, hogy annak kedvező módon, túlnyomóan nyersanyagot szállítana és tőle nagyjából kész ipari termékeket vásároljon. De ez ellenkező is a kapitalizmus lényegével: a kapitalizmus saját népének kizsákmányolásán kívül más népeket is kizsákmányol. Az előbbit a "kezdemenyezés és vállalkozás szabadságának", az utóbbit a "kereskedelem szabadságának", az egészet pedig a "szabad világ"nak nevezi.

- A magyar-szovjet barátság ma erős. Ez a barátság a magyar nép erőforrása, nagy támasza és boldogulásának záloga. A magyar-szovjet barátságot szüntelenül erősíteni, örök és megbonthatatlan barátsággá megteremtani - ez pártunk és kormányunk legfőbb külpolitikai feladata.

- Elvtársak! Szoros egységben haladunk, jó barátságban élünk a szocialista tábor valamennyi országával, a Szovjetunióval, a Kínai Népköztársasággal, az Albán Népköztársasággal, a Bolgár Népköztársasággal, a Csehszlovák Köztársasággal, a Koreai Népi Demokratikus Köztársasággal, a Lengyel Népköztársasággal, a Mongol Népköztársasággal, a Német Demokratikus Köztársasággal, a Román Népköztársasággal, a Vietnami Demokratikus Köztársasággal.

- Örülünk, hogy a szocialista tábor valamennyi országa nagy lendülettel halad előre a szocializmus útján, új és új nagyszerű eredményeket ér el. A világ politikai arculatát jelentősen megváltoztatta maga az a tény, hogy tíz évvel ezelőtt Kínában győzedelmeskedett az imperialistaellenes, népfelszabadító háború, majd azt követően a szocialista forradalom. /Folyt.köv./

Tr.

K O N G R E S S Z U S I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 5. kiadás 1959. november 30. 6ra perc

/Kiadár...4.folyt./

A közel 700 milliós lakosságú ország a nemzetközi imperializmus kizsákmányolási területéből, feudális és félgyarmeri országból szocialista világhatalyon lett. Példája, hallatlanul gyors fejlődése megrághat és lelkesít. Kína fejlődése is bizonyítja a szocialista rend fölényét, az elnyomóitól megszabadult nép határtalan alkotóerejét. Kína sikerült a hallatlan nehézségeket győzött le - a múlt évben már két és félszor annyi gabonát, kilencszer annyi szénét, tizenkilencszer annyi kőolajat, negyvenszer annyi nyersvasat termelt, mint 1949-ben.

- A szocialista tábor egységének szilárd és megbonthatatlan alapja a közös társadalmi-politikai rendszer, a szocializmus építésének közös útja, a közös világnézet, a béke megőrzésére irányuló együttes erőfeszítés. Együttműködésünket a táboron belül nemcsak az egyenjóság, a területi integritás, az állami függetlenség és azuverenitás tisztelőben tartása, a belügyekbe való be nem avatkozás szabályozza - hanem ezeken túlmenően a kölcsönös segítségnyújtás elve. Szópen fejezte ki Hruscsov elvtárs, amikor Berlinben azt mondta: táborunkban az "egy mindenkiért - mindenki egyért" elv uralkodik.

- A szocialista tábor, amelynek magva és vezető ereje a Szovjetunió, napjainkban a haladás és a béke fő ereje a világon. A Magyar Népköztársaság a szocialista tábor egyenjogú és megbecsült tagja. Népünk életbevágó érdekeinek há szolgálatá megköveteli: külpolitikánk egyik fő feladata a jövőben is az legyen, hogy tovább erősítsük a szocialista tábor erejét, egységét és határozottan vissz verjünk minden kísérletet, amely ez ellen irányul.

- Népünk óhajának felel meg, hogy valamennyi szomszédos országgal és néppel a jóviszony kiépítésére törekszünk. A Szovjetunióhoz fűződő jó, baráti kapcsolatunkról már részletesen beszéltünk. Közvetlen szomszédunk a testvéri Csehszlovák Köztársaság és a Román Népköztársaság. Orv ndünk a szocializmus építésében elért nagyszerű sikereiknek, s annak, hogy e két népi állammal állandóan fejlődik barátságunk a legbensőbb egyetértés és a proletárinternacionalizmus szilárd alapjain.

- Szomszédunk továbbá Jugoszlávia. Jugoszláviával az állanközi kapcsolatok 1953 augusztusa óta fokozatosan normalizálódtak. A viszony 1956-58-ig erősen romlott, majd a lassu javulás eredményeként ez idő szerint a diplomáciai, állami, gazdasági, s néhány társadalmi kapcsolat - mint például a sport - területén normálisnak nevezhető. Véleményünk szerint - az ismert ideológiai ellentétek ellenére - megvan a lehetősége annak, hogy a két állam között normális jószomszédi viszony álljon fenn. /Folyt.köv./

Tr.

KONGRESSZUSI KIÖNÉKIADÁS

BKK kiadás 1959. november 30 óra perc

/Kádár...5.folyt./

Mi erre törekszünk, mert meggyőződésünk szerint ez Jugoszlávia és Magyarország népeinek közös érdeke. A jószomszédi viszony kedvező alakulásában szerep játszik az, hogy a jugoszláv kormány néhány fontos nemzetközi kérdésben pozitív fellépésével segíti a békéért folyó harcot, az viszont nehezíti a viszony alakulását, hogy támadják barátainkat - mint a legutóbbi időszakban - a Kínai Népköztársaságot és az Albán Népköztársaságot.

- Másik szomszédunkkal, Ausztriával ez idő szerint nem kielégítő a viszonyunk, s ezt sajnálatosnak tartjuk. Szerintünk nincs elvi akadálya annak, hogy a két szomszédállam között - az eltérő belső, társadalmi rendszer ellenére - jó kapcsolatok alakuljanak ki. Nehezíti azonban az előrehaladást, hogy az osztrák kormány a két állam viszonyát illetően, a Magyar Népköztársasággal szemben ellenséges nyugati körök mesterkedéseitől engedni befolyásoltatni politikáját. Az osztrák kormány még mindig túri, hogy Ausztria területén a Magyar Népköztársaság ellen aknamunkát folytató kémügynökségek és magyar fasiszta szervezetek tevékenykedjenek és garázdálkodjanak. Ez is számottevően zavarja viszonyunkat. Mi a kölcsönös előnyökkel járó tényleges jó viszony kialakítására törekszünk, mert meggyőződésünk, hogy ez a Magyar Népköztársaság és az Osztrák Köztársaság népeinek közös érdeke.

- Semmiféle tényleges érdekellentét nincs a Magyar Népköztársaság és az európai semleges államok, nevezetesen Ausztria, Svédország, Svájc között. Ellenben közös érdek a béke fenntartása, a békés egymás mellett élés, az országok közötti kapcsolatok bővülése. Ezért arra törekszünk, hogy viszonyunkat javítsuk velük. Véleményünk szerint a semleges országok bizonyos pozitív szerepet ma is betöltenek és a jövőben még inkább betölthetnek az országok és a népek békés egymás mellett élésének előmozdításában.

- Elvtársak! Korunk legfontosabb eseményei között tartja számon az emberiség, hogy az utóbbi 10-15 esztendő alatt a népek egész sora - közöttük India, Indonézia, Irak, az Egyesült Arab Köztársaság - rázta le magáról az imperialisták igaát és lépett az önálló nemzeti fejlődés útjára. Velük jó a viszonyunk, s arra törekszünk, hogy tovább javuljon. Egy fronton vagyunk velük az imperializmussal szemben; szélesíteni akarjuk velük gazdasági és kulturális kapcsolatainkat. Bizonyos mértékig a Magyar Népköztársaság is hozzájárulhat a gyarmati sorból felszabadult országok önálló iparának fejlesztéséhez.

/Folyt.köv./

T_r.

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK. 7. kiadás 1959. november 30. 6ra perc

Kádár....6.folyt./

- Teljesen szolidárisak vagyunk a felszabadulásukért most küzdő gyarmati népekkel. Elítéljük az algériai nép elleni terrorháborút, teljesen jogosnak tartjuk követelésüket és támogatjuk az önrendelkezésért folyó harcukat. A magyar nép felháborodva ítéli el a Tajvanon, - amely egyébként a Kínai Népköztársaság elidegeníthetetlen része - Dél-Koreában, Dél-vietnamban, továbbá a délafrikai és más népekkel szemben alkalmazott imperialista, gyarmati elnyomást és terrort. Meggyőződésünk, hogy az imperializmus nem tudja többé megállítani a felszabadulást és függetlenségért vívott harc folyamatát, s győzedelmekedik a gyarmati népek igazságos harca.

- Elvtársak! Népköztársaságunk viszonya a NATO vezető országaihoz, illetve kormányaihoz nem kielégítő. Közülük is leginkább az Amerikai Egyesült Államok kormányával vannak komoly ellentéteink. Az USA kormánya a nem normális viszonyért bennünket tesz felelőssé, mondván, hogy most néhány hónapja is korlátoztuk budapesti diplomatái mozgását.

- Ez igaz annyiban, hogy Külügyminisztériumunk vidéki utazásai előzetes bejelentésére kötelezte a budapesti amerikai diplomatákat. A diplomáciai missziók évszázadok óta nem vitatott feladata a küldő és fogadó állam közötti kapcsolat ápolása és javítása. A Budapesten működő amerikai diplomaták - feltehetően kormányuk szándékai szerint - két éven át minden módon kifejezésre juttatták, hogy nem a viszony javítását, hanem inkább annak lehetetlenné tételét tekintik feladatuknak. Ezek után senkivel se akarják elhitélni, hogy katonai repülő- és gyakorlóterek, valamint a szovjet-magyar határ közelében tett kalandos kirándulásaik színhelyén akarták volna az amerikai-magyar viszonyt normalizálni.

- Nekünk komolyabb kifogásaink vannak. Az amerikai szenátus évi 125 millió dolláros alapjából jelentős összegeket folyósítanak a Magyar Népköztársaság elleni aknamunkára. Mintegy 5000 magyar disszidentet felvettek az USA-hadseregbe. Fenntartják az úgynevezett "Szabad Európa" rádióállomást, amely uszító hadjáratot folytat a Magyar Népköztársaság ellen. Azt a példátlan gyakorlatot folytatják, hogy miközben diplomáciai kapcsolat áll fenn országaink között, az amerikai kormány hivatalos küldöttei támogatják a Magyar Népköztársaság hivatalos küldötteinek mandátumait az Egyesült Nemzetek Szervezetében és más nemzetközi szervezetekben.

- Mindezek ellenére őszintén óhajtjuk a normális viszony kialakítását az Amerikai Egyesült Államok és a Magyar Népköztársaság között, mert ez megfelel a két ország népe érdekeinek. /Folyt.köv./

Tr.

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 8. kiadás 1959. november 30. 6ra perc

/Kádár...7.folyt./

Mi tiszteljük a tehetséges és magas civilizációt kifejlesztett amerikai népet. Üdvözljük azoknak az amerikai közéleti ténvezőknek lépéseit, akik az utóbbi időben valamelyest hozzájárultak a vitás kérdések tárgyalások útján való rendezéséhez, a nemzetközi helyzet bizonyos enyhítéséhez. A két ország közötti viszony normalizálása megkívánja, hogy az USA felelős körei vizsgálják felül és korrigálják a hamis presztizs-ökokból mindmáig fenntartott, idejét múlt, barátságtalan és célra nem vezető politikájukat a Magyar Népköztársasággal szemben.

- Lényegében arra van szükség, hogy az Egyesült Államok kormánya tartsa tiszteletben az egyenjogúság elvét és mondjon le niábavaló kísérleteiről, amelyekkel be akar avatkozni a Magyar Népköztársaság belügyeibe. Véleményünk szerint ezen az alapon nem nehéz a magyar-amerikai viszony normalizálásának útját és módjait megtalálni. Kormányunk ennek érdekében kész minden célszerűnek látszó lépés megtételére.

- Elítéljük a Német Szövetségi Köztársaság kormányának külpolitikáját. Adenauer kancellár szintén a békéről beszél, ugyanakkor - mint az egész világon - itt Magyarországon is mindenki tudja, hogy a békéről hangoztatott szövegek mögött Nyugat-Németországban erőltetett fegyverkezés folyik és mindenáron a hidegháború fenntartására törekszenek.

- Közismert a Német Szövetségi Köztársaság kormányának ellenséges magatartása a Német Demokratikus Köztársasággal szemben. Mindennapos a berlini kérdés rendezésével, az Odera-Neisse-határral, a Szudéta-vidékkel és más kérdésekkel kapcsolatos agresszív és revancista uszítás. Egyre-másra rendezik a régi nácik "bajtársi" összejöveteleit, a "szudéta-németek", a "dunai svábok" revancista gyűléseit. Ismeretes előttünk, hogy Nyugat-Németországban működési teret és anyagi támogatást élveznek magyar háborús bűnösök, a különböző magyar fasiszta csoportok és sajtójuk.

- Mindenkinék, így a Német Szövetségi Köztársaság kormányának is tudnia kell, hogy Európa népei - közöttük a magyar nép - torkig vannak már azokkal a szenvedésekkel, amelyeket a történelem során a német militarizmus és annak hódító törekvései reájuk zudítottak. A magyar nép a nyugatnémet agresszív szellemmel szemben, teljes mértékben szolidáris a Német Demokratikus Köztársaság békepolitikájával. A Magyar Népköztársaság és az első német munkás-paraszti állam, a Német Demokratikus Köztársaság törekvései teljes mértékben azonosak. /Folyt.köv./

Tr.

KONGRESSZUSI KÜLÖNLEÍRÉS

BKK 9. kiadás 1959. november 30. 6ra perc

/Kádár..8.folyt./

Üdvözljük a szocializmus építésében elért nagy sikereiket. Örülünk, amikor látjuk, hogy gyorsan haladnak előre, s az egy főre eső termelésben és fogyasztásban rövidesen elérik és túlszárnyalják a Német Szövetségi Köztársaságot. Kívánjuk: a Német Demokratikus Köztársaság dolgozói érjenek el új sikereket a szocializmus építésében, államuk erősítésében, a béke megőrzésére és a két német állam közeledésére irányuló politikájukban.

- Elvtársak! Három évvel ezelőtt, az átmeneti súlyos nehézségek idején népköztársaságunk nemzetközi helyzete is bonyolulttá, nehezzé vált. Rágalmazó hadjáratot indítottak ellenünk az Egyesült Nemzetek Szervezetében és más nemzetközi szervezetben. Az ENSZ ellenünk hozott határozataival a reakció amerikai körök ki akarták erőszakolni, hogy beavatkozzanak belügyeinkbe. Mi az ENSZ alapokmányával is ellentétben álló, törvénytelen határozatokat nem ismertük el és nem fogjuk elismerni a jövőben sem. A határozatok körül évenként felmelegített hecc-kampány mindenkor szovjetellenes és hidegháborús célt szolgált.

- A budapesti NATO-diplomaták két éven át bojkottálták kormányrendezvényeinket. A nyugati kapitalista sajtó - sok pénzzel támogatott - meg-megújuló uszító kampányt indított ellenünk. Mi ezzel akkoriban nem sokat törődtünk, hanem meg-erősítettük államunkat és rendszerünket. Népköztársaságunk belső megerősödésével párhuzamosan megerősödött a nemzetközi helyzetünk is. A kapitalisták bojkottja és rágalmazó hadjárata részben már a múlté. Ami a legfontosabb: népünk tömegei előtt lelepleződtek és a magyar közvélemény előtt hitelüket veszítették. Még ellenségeink is kénytelenek tudomásul venni, hogy népköztársaságunk konszolidálódott és megerősödött. A Magyar Népköztársaság barátai pedig, akik a legsúlyosabb helyzetben is szolidárisak voltak velünk, ma értékelik eredményeinket és becsülik népünket.

- Nemzetközi helyzetünk megszilárdulását annak köszönhetjük, hogy következetesen szembe szálltunk minden imperialista beavatkozási kísérlettel és annak, hogy népünk helyesli és támogatja külpolitikánkat. Ez kötelez bennünket, hogy nemzetközi helyzetünket a jövőben is az eddigi politika alapján erősítsük tovább.

- Elvtársak! A nemzetközi helyzetben az elmúlt két-három esztendő alatt bizonyos enyhülés következett be. Ez a változás döntően a Szovjetunió, a szocialista tábor, a nemzetközi munkásmozgalom és a világ békemozgalma erői növekedésének, a békepolitikánk köszönhető. A kapitalista

/Folyt.köv./ Tr.

KONGRESSZUSI KÜLÖNZIADÁS

BKK 10. kiadás 1959. november 30. óra perc

/Kiadár...9.folyt./

országokban, a nemzetközi életben azonban nem jelentéktelenek a békeellenes erők, amelyek működnek és hatnak. Ezért a népeknek továbbra is állhatatos harcot kell folytatniuk a békeellenes erők/ amelyek működnek és hatnak. Ezért a népeknek továbbra is állhatatos harcot kell folytatniuk a békeellenes erőkkel szemben és azokat még hátrább kell szorítaniuk, /kel szemben

-- A hidegháborús helyzet felszámolásának irányába ható esemény volt a külügyminiszterek genfi tanácskozása, Macmillan moszkvai látogatása, Hruscsov és Eisenhower meg egyezése a kölcsönös látogatásban. Kiemelkedő és jelentős eredmény volt Hruscsov elvtárs amerikai útja, amelyet a világon mindenütt üdvözöltek a békeszerető emberek. Hruscsov elvtársat az egész világon, még a kommunizmustól távol álló emberek is úgy tekintik, mint akinek a legnagyobb személyes érdeme van abban, hogy a hidegháború jege töredezik. Örülünk, hogy közöttünk van és szívből gratulálunk amerikai útja sikeréhez.

- Kiemelkedő esemény volt a Szovjetunió teljes leszerelésére vonatkozó javaslatának benyújtása az Egyesült Nemzetek Szervezetébe. Üdvendetes, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete közgyűlésének nagy többsége ezt a javaslatot helyesléssel fogadta és - közös amerikai-szovjet indítványra - egyhangú szavazattal a tízes leszerelési bizottság hatáskörébe utalta. Nagy horderejű az a meg egyezés, amelyben Hruscsov elvtárs és Eisenhower elnök leszögezte, hogy a vitás nemzetközi kérdéseket tárgyalások útján kell rendezni.

-- Témivalónkat abban látjuk, hogy a Magyar Népköztársaság, egyetértésben a Szovjetunióval, a szocialista tábor valamennyi országával, hatékonyan segítse elő békés céljaink megvalósítását. Támogatjuk az országok és népek egymás közötti viszonyában a békés egymás mellett élés elvének teljes érvényesítését.

- Támogatjuk az atomfegyver kísérletek megszüntetését, az atomfegyvermentes zónák létrehozását, az atomfegyverek használatának megtiltását, megsemmisítését. Támogatjuk a berlini kérdés rendezésére, a német békeszerződés megkötésére vonatkozó javaslatokat. Támogatjuk a teljes leszerelésre vonatkozó szovjet javaslatot és helyesnek tartanánk, hogy addig is, amíg ez megvalósulhat - közbeeső intézkedések történjenek: a hadseregek létszámának csökkentése, a külföldi támaszpontok megszüntetése, a külföldön állomásozó csapatok kölcsönös visszavonása. /Folyt.köv./ Tr.



KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 11. kiadás 1959. november 30. óra perc

/Kádár....lo.folyt./

- Ma, amikor rettenetes tömegpusztító fegyverek vannak felhalmozva és gyártásuk még folyik, az emberiség legfőbb kérdése: a béke megőrzése. Minden ország közvéleménye sürgeti a tárgyalásokat és a megegyezést. A népek a tömegpusztító fegyverek megsemmisítését és a teljes leszerelést óhajtják, mert békében akarnak élni. A magyar nép sem kíván semmi mást, mint hogy erősít a békés építő munka nagyszerű céljaira fordíthassa.

- Mi a békés egymás mellett élést az egyre szélesedő nemzetközi kapcsolatok formájában képzeljük el. Jelenleg már 48 országgal államközi szerződések alapján fejlesztjük gazdasági kapcsolatainkat és arra törekszünk, hogy hasonló formában fejlesszük további országokkal is. Közismert, hogy mi a nemzetközi gazdasági munkamegosztás, a specializálódás és kooperáció elvét valósítjuk meg a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsában, a szocialista államokkal. Ugyanakkor az a véleményünk, hogy a nemzetközi kooperáció elképzelhető és megvalósítható szocialista és kapitalista országok közötti gazdasági kapcsolatokban is. Vannak olyan ipari és mezőgazdasági termékeink, amelyeket a kapitalista országok vásárolnak és még jelentősebb mértékben vásárolhatnak a jövőben. Ugyanakkor értelmetlennak tartanánk, hogy idehaza gyártssunk - kis sorozatban és nagy költséggel - olyan termékeket, amelyeket a kapitalista országok állítanak elő olcsóbban és megfelelő minőségben. Az ilyen értelmetli gazdasági kapcsolat kibontakozásának természetesen feltétele, hogy a szocialista és a kapitalista országok gazdasági kapcsolataiból eltűnjenek a hidegháborús korlátozó és zavaró tényezők.

- Véleményünk szerint a népeknek békében kell egymás mellett élniük és ezen túlmenően fejleszteni kell a gazdasági kapcsolatokat, a kereskedelmet, a kulturális cserét, a tudományos körök kölcsönös tapasztalatcseréjét, és minden olyan kapcsolatot, amely az országok és népek békés egymás mellett élését előmozdíthatja. Meggyőződésünk, hogy a békés egymás mellett élés, amely máris az emberiség nagy többsége által elfogadott elv, előbb vagy utóbb legyőz minden akadályt és győzedelmeskedik.

Kádár János ezután a Magyar Népköztársaság belpolitikai helyzetéről beszélt.

- A belpolitikai helyzet fejlődése - hangsúlyozta - az elmúlt három évben egészséges irányu volt és rendszerünk megszilárdulásához vezetett. Az ellenforradalom elleni harc a szocializmus erősít megedzette és tömörítette. A tömegek politikailag sokat fejlődtek, nagy tapasztalatokra tettek szert az osztályharcban. /Folyt.köv./ Tr.

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 12. kiadás 1959. november 30. 6ra perc

/Kádár...11.folyt./

E harc menetében, a szocializmus eszmei alapján erősödött népünk nemzeti egysége - ez a történelmi haladás jegyében született és fejlődő új nemzeti egység ma erősebb, mint korábban bármi-kor. Kádár János emlékeztetett arra, hogy a felszabadulás óta eltelt 15 esztendő a proletárdiktatura kivívásának, a szocialista forradalom győzelmének története. Népünk a munkásosztály vezetésével érte el minden vívmányát, s a munkásosztályt forradalmi pártja irányította a haraban. Hazánkban munkáshatalom, proletárdiktatura volt és a szocializmus épült, amikor 1956 októberében bekövetkeztek az ismert események. A párt az események minden lényeges mozzanatára kiterjedő vizsgálatot folytatott, hogy feltárja az ellenforradalom okait, a közrejátszott tényezőket, az eseményekben működő erőket. A Kézponti Bizottság megállapította: az 1956 október 23-án Budapesten kirobbantott fegyveres felkelés a munkásosztály hatalma, a népi állam, a magyar népi szocialista vívmányai ellen irányult, ezért burzsoá, ellenforradalmi jellegű volt. Az eseményeket felidézõ okokra, az azokban részvevõ és ható tényezõkre vonatkozóan megállapítást nyert: lényeges tényezõként szerepet játszottak Rákosi és csoportjának hibái. Figyelmen kívül hagyták a hazai adottságokat és nemzeti sajátosságokat, s így egy idõ múltán képtelenek bizonyultak arra, hogy a szocializmus építésének nemzetközi fõ törvényszerûségeit helyesen alkalmazzák hazánkban. E hibák súlyossága és tartóssága gyengítette a proletárdiktaturát és kedvezõ talajt teremtett az osztályellenségnek az ellenforradalom kirobbantásához. Súlyos szerepet játszott Nagy Imre és csoportjának példátlan árulása is. Végigjárták az utat a párttonbelüli frakciózástól a burzsoáziával és az imperialistákkal kötött titkos és nyílt szövetségig; mint osztályárulók, a munkáshatalom feladásáig; mint hazaárulók, az imperialisták beavatkozásának sürgetéséig.

Az ellenforradalom honi fõ ereje a politikai hatalmától, kiváltságaitól és gazdasági alapjától korábban megfosztott kapitalista és fasiszta restaurációra törõ egykori nagybirtokos és tőkés osztály és reakciós uszályhordozóinak serege volt. Gyorsan újjászervezték és mozgósították ereiket. Rövid néhány nap alatt 40 pártot szerveztek. Ezek között ott volt az ellenforradalmi alapon újjászervezett három egykori koalíciós párt, csakugy, mint a két vármegyében nyíltan zászlót bontó nyilas-kereszties, leplezetlenül fasiszta párt. A volt uralkodó osztályok - pártjaikon kívül - az ellenforradalmi platformon álló, ugynevezett "munkástanács"-okat és "forradalmi" bizottságokat használtak fel politikai céljaikra. /Folyt.köv./

Tr.

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 13. kiadás 1959. november 30. 6ra perc

/Kádár....12.folyt./

- A Magyarországon kirobbantott ellenforradalmi felkelésnek legerősebb tényezője a nemzetközi imperializmus volt, a reakciós USA-körökkel az élen. Ily módon a Magyar Népköztársasággal szemben valójában két egymással szövetséget, - belső ellenforradalmi és a nemzetközi imperialista-erő lépett fel.

- Pártunk Központi Bizottsága - folytatta Kádár János - az 1956 októberi ellenforradalomról adott marxista elemzését és állásfoglalását először az 1956 decemberi határozatában foglalta össze. Most, a kongresszu színe előtt ezzel kapcsolatban három fontos tanyre mutathatunk rá:

Először: az 1956 novemberének első napjaiban és azt követően az események ellenforradalmi jellegéről tett minden megállapításunk helyesnek bizonyult, s a későbbiekben kiderült tények mindazt csak megerősítették és igazolták. Másodszor: pártunk értékelését az ellenforradalom okairól és mozgató erőiről elfogadta és osztja az egész dolgozó magyar nép. Harmadszor: értékelésünket elfogadta és helyesli az egész nemzetközi kommunista mozgalom, s a haladó emberek az egész világon.


- Az ellenforradalmi felkelésben - mondotta a továbbiakban - a párt és a népköztársaság minden hazai ellensége egyesült. Szorosan együtt dolgozott velük az amerikai kormány által pénzelt és ez alkalommal Bécsbe vezényelt emigrációs csoport, Nagy Ferenc és társai.

- Ezek a többségükben ismert tőkés, hírhedt reakciók és hazaárulók előtérbe tolták az akkor még nem lepleződött Nagy László és sokáig hallgattak igazi céljaikról. Csak a szocialista eszme erkölcsi nagyságát és a tömegeknek a szocializmus iránti megmészithatatlan vonzódását bizonyítja, hogy korunkban a szocializmus és a szocialista forradalom legvadabb ellenségei sem állhatnak többé nyíltan a tömegek elé céljaikkal, hanem kénytelenek azokat "szocialista", "demokrata", "forradalmi" frázisok mögé rejteni. Az ellenforradalmi erők, miközben szocializmusról, demokráciáról, szabadságról, forradalomról beszéltek, fegyverrel támadták a Magyar Népköztársaság intézményeit és százszámra gyilkolták a népköztársasághoz hű kommunistákat, haladó embereket.

- Pártunk, a Magyar Szocialista Munkáspárt a súlyos helyzetben kötelessége szerint járt el. A nép sorsáért érzett felelősségtől áthatva a magyar kommunisták létrehozták az új forradalmi központot, megszervezték a harc vezető erejét, az új Központi Bizottságot, létrehozták a forradalmi munkás-paraszt kormányt, amely a Szovjetunió, hűségese és legjobb barátunk és szövetségeseink segítségét kérte.

/Tolst. Köv./

Tr.



KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS
BKK 14. kiadás 1959. november 30. 6 óra perc

/Kádár....13.folyt./

A kérdések, amelyeket a történelen akkor napirendre tűzött, súlyosak és bonyolultak voltak - folytatta Kádár János és hangsúlyozta: abban a helyzetben csak szilárd elvi politikával és határozottsággal lehetett boldogulni. Gyökeresen szakítani kellett az árulókkal, nyíltan fel kellett tární a tömegek előtt, hogy Nagy Imréték átmentek az ellenség táborába. Fegyvert kellett szegezni annak, aki fegyverrel támadt a népköztársaság ellen. Szabadságot és demokráciát kellett adni a szocialista forradalom harcosainak, a dolgozó népnek, de üldözni kellett az ellenforradalmárokat, a restaurációra törő burzsoákat és minden rend és rangú szakértelőiket. A nacionalizmus és a nemzeti gyűlölködés szításával szemben félreérthetetlenül és nyíltan a népköztársaság iránti hűség, az igaz hazafiaság, a munkásnemzetköziség eszűjével lehetett harcolni. Az ellenforradalmárok "semle-gességével" szemben félreérthetetlenül meg kellett mondani, hogy mi hűek maradunk a varsói szerződés szervezetéhez mindaddig, amíg arra szükség lesz és mindenkor együtt haladunk a szocialista táborral. Világosan válaszoltunk arra is: mire alapozzuk országunk politikai rendszerét? A munkás-paraszt szövetséget vezető marxista-leninista pártra, a szakszervezetekre, a Hazafias Népfrontra és a többi tömegszervezetre építjük politikai rendszerünket, elvetve a munkásnácso-szerét. Az ellenforradalmi felkelés időszakában bebizonyosodott, hogy viszonyaink között a többpártrendszer az ellenforradalom jüvára hajtotta a vizet - ezért elvetettük ezt. A többpártrendszer helyett a párt által vezetett Hazafias Népfrontot fejlesztettük. A Hazafias Népfront alkalmas és képes arra, hogy politikai egységbe tömörítse a kommunis-tákat és mindazokat a pártönkivülieket, akik az alapvető célok tekintetében - a szocializmus felépítése, az ország szuverénitásának és függetlenségének védelme, a népköztársaság erősítése - egyetértenek. Három év pozitív tapasztalata bizonyítja, hogy a párt által vezetett Hazafias Népfront alkotó munkára képes politikai mozgalom, amely a kommunisták mellett a pártönkivüli közéleti tényezőket tömöríti, tekintet nélkül arra, hogy korábban más pártoknak voltak tagjai vagy esetleg mindig is pártönkivüliek voltak.

A nép életbevágó érdekeinek biztosítása megkövetelte az ellenforradalmi felkelés kezdeményezőinek, vezetőinek, szervezőinek és a gyilkosságokat elkövetőknek a megbüntetését. Meg kellett vizsgálni és büntetni azokat, akik főbenjáró bünt nem követtek el, akiket megtévesztettek és félrevezettek. Súlyos helyzetben és egyidőben kellett a pártnak két nagyon fontos feladatot megoldania: szakítani a korábbi hibákkal és leszámolni az ellenforradalommal. Pártunk képes volt erre és egyidőben megoldotta mindkét feladatot. /Folyt.köv./



KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK.15. kiadás 1959. november 30. 6ra perc

/Kádár....14. folyt./

A bitor, nyílt és következetes marxista-leninista állásfoglalás és politika meghozta a maga gyümölcsét. Az ellenforradalmi felkelés valamennyi tanulságát és tapasztalatát még sokáig számon kell tartania a pártnak, de magáról az ellenforradalomról elmondható, hogy minden területen teljes veszéget szenvedett és a múlté. Az 1956-os ellenforradalmi felkelés mindig fekete lap marad népünk történelmében. De az a tény, hogy már most, alig három év után elmondhatjuk, hogy az ellenforradalom már a múlté, a történelemé, arról is bizonyítást tesz, hogy népünk nagy politikai tapasztalatokra tett szert, nagy határozottságot és egységet tanúsított az ellenforradalom által felidézett bajok és nehézségek leküzdésében - el tudta tenni az ellenforradalmat.

Kádár János megemlékezett a szocialista forradalmi erők nagyszerű demonstrációjáról is: az 1957 márciusában tartott budapesti gyűlésekről, a felejthetetlen május 1-i budapesti nagygyűlésről, az augusztus 20-i kisújszállási nagy munkás-paraszt találkozókról, majd Hruscsov elvtárs magyarországi látogatásáról. A Hruscsov elvtárs vezette szovjet párt- és kormányküldöttség magyarországi látogatása 1958 tavaszán a szovjet-magyar barátság, a proletárinternacionalizmus hatalmas győzelme volt a nacionalizmus és a sovinizmus felett. Az országgyűlés 1957 május 9-én egyhangulag bizalmat szavazott a forradalmi munkás-paraszt kormánynak, s ezzel alkotmányosan és törvényesen elítélte az ellenforradalmi felkelést, helyeslését nyilvánította a Központi Bizottság és a kormány politikája iránt.

A szocializmust építő magyar nép nagyszerű politikai győzelme volt tavaly novemberben az országgyűlési és tanácsválasztás, amelyen a jogosultak 98.4 százaléka szavazott és a leszavazottak 99.6 százalékanak támogatását megkapták a párt által vezetett Hazafias Népfront jelöltjei.

- A Magyar Népköztársaság belpolitikai helyzetét ma a nyugalom, a megszilárdulás, a gyors fejlődés jellemzi - folytatta. A népi hatalom erősebb, mint az ellenforradalmi felkelés előtt volt, a szocializmus alapjai jelentősen szélesedtek azóta és a szocialista építés rendben, lendületesen folyik. Ez a helyzet nem jöhetett volna létre a tömegek politikai támogatása és odaadó, szorgalmas munkája nélkül. Ez a tény bizonyos mértékig tükröződik még a Magyarországgal szemben erősen elfogult nyugati sajtóban is. Az utóbbi időben teret kapnak ott a valószínűleg jobban megfelelő tudósítások is. Így a francia Le Monde augusztus 13-i számában a következő olvasható: /Folyt.köv./ Tr.

KONGRESSZUSI MŰLÖNKIADÁS

BKK 16. kiadás 1959. november 30. 6ra perc

/Kádár....15. kiadás/

"A magyarországi vezetők optimisták. A gazdasági helyzet két és fél év alatt érezhetően javult, az üzemek teljes kapacitással termelnek, a földek több mint 40 százalékon már állami gazdaságok vagy termelőszövetkezetek vannak, az aktív ellenzék tehetetlenségre kényszerítették. " Vagy a Reynolds News című angol lap szeptember 7-i szívében ez áll: "Budapesten csak nagyon kevés nyoma maradt az 1956-os eseményeknek. Egyes falakon még golyóütötte hiuló-helyek láthatók, de már a nép nem mutatja a boldogtalanságot vagy az elnyomás leges mélyebb nyomát sem. Budapest vidám főváros, a lakosság ruházási színvonala nagyon magas. Az alkotmány tizedik évfordulóját nyilvános ünneppel ülték meg."

- A reális szemlélet csak javára válhat azoknak is, akik nem túlságosan szeretik a Magyar Népköztársaságot. Mostanában az ilyen emberek, miközben szemük előtt erősödik a Magyar Népköztársaság, különböző képzelgésekkel áltatják magukat. Azt mondják "ellentétek vannak a pártban". Pártunkban egység van és ha ellenségeink arra várnak, hogy pártunkban ellentétek lesznek, akkor csak várjanak türelemmel, mert bizony még jó sokáig kell várniuk. Más reakciók eszelősségükben ahhoz fűzik reményeiket, hogy háboru lesz. Az ilyen embereknek, ha egyáltalán képesek értelmes szót megérteni, csak azt mondhatjuk, okkal bizunk abban, hogy még a hidegháboru is sikerül felszámolni, de akárhogy is lesz, kapitalizmus és fasizmus Magyarországon negegyszer nem lesz. Ezt verjük ki a fejükből és nekik is jobb lesz. Megint más reakciók azt mondják: "Hruscsov és Eisenhower megegyeztek". Mi tudjuk, hogy Hruscsov elvtárs és Eisenhower elnök ur néhány dologban megegyeztek és reméljük, kívánjuk is, hogy a jövőben még sok dologban egyezzenek meg. De mi azt gondoljuk, hogy az a reakció, aki valamely torz logikával azt gondolja, hogy bármelyik Hruscsov-Eisenhower találkozásból és tárgyalásból, nem tudni milyen alapon kapitalista, fasizma Magyarországot születik, legalábbis erősen téved. A közmondás az ilyenre mondja: "éhes disznó makkal álmodik".


Megint mások reakciók reményeiket ahhoz fűzik, hogy "kivonulnak Magyarországról a szovjet csapatok". Erről a kérdésről érdemes egy pár komolyabb szót váltani. /Folyt.köv.
Tr.

/Kiadár...16.folyt./

A szovjet csapatok ma Magyarországon nem belpolitikai okokból, hanem kizárólag a mi nem rendezett nemzetközi kérdésektől függően tartózkodnak. Mi a szovjet kormánnyal, a varsói szerződés szervezetében egyesült országok kormányaival, a szocialista országok kormányaival egyetértésben a külföldön állomásozó csapatok egyidejű és kölcsönös visszavonásáról való tárgyalás mellett vagyunk. Jelenleg még mindig nyílt fenyegetések hangzanak el a népi demokratikus országok ellen. Világosan megmondtuk, nem egyszer a szovjet csapatok addig fognak Magyarországon állomásozni, ameddig a nemzetközi helyzet ezt szükségessé teszi. Ami pedig azokat a képzelgéseket illeti, hogy mi lesz, ha a szovjet csapatok kivonulnak Magyarországról, megmondhatjuk, a reakción az sem fog segíteni. A szocialista forradalom magyarországi erői és hívei megtanulták azt, amit kell és meg tudják védelmezni rendszerüket a belső ellenséggel szemben. Ha a reakciók újra verekedni akarnak, nem leszünk ellene, mert a magyar népnek van ereje és még van elegendő törlesztőnivalója is az ellenforradalmárokkal szemben.

- A tapasztalatokat számontartjuk, nem ismétljük meg a hibákat, nem felejtjük az árulást, se az osztályellenességet, se az imperialistákat. A tapasztalatok alapján tovább erősítjük népi államunkat, rendszerünket. Tovább erősítjük államunk legfőbb politikai alapját, a munkás-paraszt szövetséget. Erősítjük a munkásosztály szövetségét a többi dolgozók rétegeivel is. A Hazafias Népfront mozgalmi erejére támaszkodva tovább szélesítjük a nemzet valamennyi alkotásra képes erőinek egyesítését. Továbbfejlesztjük rendszerünk demokratizmusát. Érvényesítjük a demokratikus centralizmus elvét az állanéletben is. A törvényt tiszteletben tartó állampolgárok jogai a jövőben tovább bővülnek. Ugyanígy tovább bővülnek a helyi államhatalmi szervek önkormányzati jogai is, fenntartva és erősítve alapvető kérdésekben az állam központi irányítását.

Népköztársaságunk alkotmányban rögzített szervezete, az Országgyűlés és a helyi tanácsok rendszere bevált. Az elmúlt három évben fejlesztettük az Országgyűlés és a helyi tanácsok munkáját. Megnövekedett politikai, gazdasági és kulturális szerepük. Bővült hatáskörük és az a törekvésünk, hogy ez a jövőben méginkább bővüljön. A helyi tanácsok hatáskörének ésszerű bővítése egyúttal hatásos harc a burzsoáziától örökölt és sajnos rendszerünkben még egyáltalán le nem küzdött bürokrácia ellen. /Folyt.köv./



K O N G R E S S Z U S I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 18. kiadás 1959. november 30. óra perc

/Kádár....17.folyt./

Nincs szándékunkban az ország fegyveres erőinek - ideértve a hadsereget, a belső karhatalmat és a határőrséget - növelése. Ugyanakkor mindaddig, ameddig ezt a helyzet megköveteli, korszerűsítés tekintetében minőségileg fejleszteni kell őket. A néphadsereg, a határőrség, a rendőrség, a belső karhatalom, a belügyi és igazságügyi szervek az ellenforradalommal vívott harcban szerveződtek és születtek ujja. Jelentős érdemeket szereztek e harcban és népünk abban a tudatban tekint rájuk, hogy a rájuk bízott feladatot mindenkor megfelelően meg tudják oldani.

Belügyi és igazságügyi szerveink külön érdeme, hogy igen nehéz körülmények között dolgozva, az elmúlt három év alatt a szocialista törvényességet teljesen helyreállították hazánkban. Azzal is, hogy büntett megtorlatlanul nem marad, azzal is, hogy vétlen embert büntetés nem sújt ma hazánkban. Büntetőpolitikánk lényege az ebben az értelenben felfogott törvényesség védelme és biztosítása minden körülmények között.

Adminisztratív és fegyveres erőinkről szólva meg kell emlékeznünk a munkásországról. A munkásországot az ellenforradalom elleni harcban születtük. Azok a munkás és paraszt emberek és részben öntudatos értelmiségiek, akik rendes napi munkájuk végzése mellett minden anyagi ellenszolgáltatás nélkül fegyverrel őrködnek a nép szocialista vívmányai felett, megérdemlik a párt és a nép legteljesebb megbecsülését.

Elvtársak! Elmondhatjuk, hogy a három esztendő alatt teljes mértékben sikerült helyreállítani a Magyar Népköztársaság törvényes belső rendjét, a belpolitikai helyzet jó. Kiegyezően fejlődik a közrend és a közállapotok olyanok nálunk, hogy bármely nyugati kapitalista ország megirigyelhetné. Ez a párt egységének, helyes politikájának, a párt és a nép összeforrottságának, a munkásosztály vezette nemzeti tömörülésnek köszönhető. Rendszerünk és társadalmunk belső erejének forrása, hogy a párt, mint vezető erő képes betölteni feladatát és bírja a nép támogatását.

Kádár János beszámolója harmadik részében az ország gazdasági helyzetével foglalkozott. Részletesen ismertette a második világháború és az ellenforradalom okozta gazdasági károkat.

/Folyt.köv./

Tr.



KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS


BKK 19. kiadás 1959. november 30. óra perc

Kádár...18. folyt./

A második világháború például Magyarországon gazdaságban 300 milliárd forint értékű kárt okozott, vagyis az akkori színvonalon számítva, öt év nemzeti jövedelmét, az egész nép öt évi munkájának minden eredményét megsemmisítette. A demokratikus és szocialista fejlődés útjára lépett magyar nép viszonylag rövid idő alatt helyreállította a népgazdaságot és már 1949-be utolérte, sőt némileg túl is szárnyalta az 1938-as színvonalat, mind a termelés, mind az életszínvonal tekintetében. Később is hatalmas sikerek születtek a gazdasági építőmunkában. 1949 óta 100 nagy új iparvállalatot épített népünk, megszülettek az új magyar szocialista iparvárosok, közöttük Sztálinváros - ma 34.000 lakossal -, a 21.000 lakosu Komló, a 13.000 lakosu Kazincbarcika. A gazdasági életben a felszabadulás óta elért hatalmas eredmények is bizonyítják a szocialista rendszer hatalmas fölényét a kapitalizmus felett.

Az ellenforradalom gazdasági "adománya" 22 milliárd forint értékű kár a magyar népnek. A Központi Bizottság, a forradalmi munkás-paraszt kormány már a fegyveres harc közben erélyesen közbevette a népgazdaság helyreállításának ügyét. A bányászokhoz, a munkásokhoz, a parasztkhoz fordult és gazdasági segítséget kért a testvéri szocialista országok vezetőitől, népeitől. A magyar dolgozó nép követte Központi Bizottság és a kormány útmutatását: a felhívásra szent, villanyáramot, ipari terméket, a parasztság élelmet adott, a közlekedés dolgozói helyreállították a szállítást. A Szovjetunió, vele együtt Kína, valamint a többi népi demokratikus ország segítségünkre sietett. A térítés nélküli gyorsselelyen kívül egymilliárd 200 millió rubelnyi árut és szabad devizát adtak népünknek hosszulejárati hitelezéssel. Ezért a segítségért is hálás köszönetet mondunk a testvéri országok vezetőinek és népeinek.

A népgazdaság már 1957 végére helyreállt, a termelés színvonalára és a dolgozók életszínvonala már akkor meghaladta az ellenforradalom előtti utolsó normális év, 1955 színvonalát. Egy év alatt ilyen eredményre is csak a szocialista rendszer és a szocializmus nemzetközi szolidaritása képes. /Folyt.köv./ Tr.



KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 20. kiadás 1959. november 30. 6ra perc

/Kádár...19.folyt./

A népgazdaság alapjainak, a normális gazdasági munka feltételeinek helyreállítása után kidolgoztuk a gazdasági munkában követendő irányt és ennek alapján a hároméves népgazdasági tervet. A tavalyi jó eredmények után jobb feltételekkel indulhatunk neki az idei évnél. A dolgozók bizakodását és munkakedvét növelte a múlt év végi hatalmas választási győzelem, a mezőgazdaság szociálista átszervezésében elért igen nagy előrelépés, s a Szovjetunió Kommunista Pártjának lelkesítő XXI. kongresszusa is. Mindez alapot adott a Központi Bizottságnak ahhoz, hogy ez év márciusában felhívja népünket a nagyszámú új és megnövekedett termelőszövetkezetek megszilárdítására, továbbá arra, hogy nagyobb lendületet vigyen a szocializmus építésébe. A Központi Bizottság márciusi határozata hatalmas visszhangot keltett a dolgozók tömegeiben. Felajánlásaik végösszege - bár a gyárak és trüszterek vezetőinek egy része rendkívüli bátorságot tanúsított - a szocialista iparban 3.2 milliárd forintnyi értéket tett ki. Még a felajánlásoknál is több és szebb azonban, hogy dolgozóink november elejéig az évi felajánlás 97 százalékát teljesítették - összesen 3.1 milliárd forint értéket adtak terven felül. A felajánlások és azok teljesítése, a szocialista öntudat és a lelkes munka meghatóan szép eredményei. A munkások, parasz-
tok, értelmiségiek közül, a fővárosi és vidéki kollektívák közül igazságon szinte lehetetlenség bármelyiket is kiemelni. A munkásbrigádok, a mezőgazdasági dolgozók brigádjai vagy az ugynevezett komplex-brigádok, amelyekben fizikai és szellemi dolgozók fogtak össze egy-egy adott feladat megoldására - nagyon szép eredményeket értek el. Különösen örvendetes a fiatal dolgozók legöntudatosabbjainak helytállása. Közülük is kiemelhető az ifjúsági export-brigádok jó munkája.

- Még napjainkban is születnek újabb és újabb felajánlások - folytatta Kádár János. A budapesti párttertekezleten hallottuk egy telefongyári elvtársunk felszólalását, aki azt mondta, ha a kongresszusunk legalább három napig tart, akkor ők /Folyt.köv./



K O N G R E S S Z U S K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 21 kiadás 1959. november 30. 6ra perc

/Kádár 29. folyt./

még a kongresszus ideje alatt befejezik éves tervüket. Rem akartuk elárulni neki, hogy a teljesítésnek ez a feltétele biztosítottnak látszik. Az újságban olvastam, hogy Úr - ami biztos, biztos - már teljesítették éves tervüket.

A szocialista munkaverseny fejlődésében a tavasszal nagyszámú dolgozónak voltunk tanúi. Újságjaink hírt adtak arról, hogy a Szovjetunióban kommunista brigádok, Csehszlovákiában szocialista brigádok alakítását kezdeményezték a dolgozók. Ezeket az újsághíreket követően mintegy két-három héten belül minden központi kezdeményezés nélkül, egyidejűleg az ország különböző részén százszámra i. e. alakítottak brigádokat, amelyek a "szocialista brigád" címének elnyeréséért versenyeznek. Ezek a brigádok, igen helyesen, a termelési célokon és a munka fejlesztésén kívül a szocialista magatartás és erkölcs fejlesztésén is munkálkodnak. Ma már mintegy három és fél-négyezer ilyen brigád dolgozik az országban.

Az évi terv első háromnegyedének teljesítése a következő képet mutatja:

A mezőgazdaságban megszilárdítottuk a termelőség-összetekoztetet. Az ipari termelés 12 százalékkal, a termelési-erő 4 százalékkal növekedett a múlt év azonos időszakához képest. A kiskereskedelmi forgalom 10 százalékkal, a lakosság összes pénzbevétele 8 százalékkal, a lakosság takarékpénztár-állománya 69 százalékkal magasabb, mint egy évvel ezelőtt volt.

Az első háromnegyed év összes eredménye azt mutatja, hogy az ipari termelés, az önköltség és valószínűleg a termelési-erő tekintetében is elérjük a márciusi határozat céljait, azaz néhány fő mutató tekintetében egy évvel hamarabb elérjük a hároméves tervben 1960 végére tervezett szintet.

Az évi terv első háromnegyedének eredménye azt mutatja, hogy az ipari termelés, az önköltség és valószínűleg a termelési-erő tekintetében is elérjük a márciusi határozat céljait, azaz néhány fő mutató tekintetében egy évvel hamarabb elérjük a hároméves tervben 1960 végére tervezett szintet.

- Először: pártunk álláspontja, amely az elmúlt három év alatt töretlenül érvényesült, az, hogy a szocializmus építésének együtt kell járnia a dolgozók életszínvonalának rendszeres emelkedésével. Nézzük, hogyan alakult a dolgozók életszínvonalának hazánkban: az életszínvonal 1949-re elérte az 1938-as év szintjét. Ezt követően a legnagyobb horderejű eredmény, hogy gyakorlatilag megszűnt a dolgozó osztályok életének hajdani átká: a munkanélküliség. A Horthy-rendszer idején évente átlag 200.000-300.000, az 1928-33-as válság idején pedig 300.000 munkanélküli volt! Rendszerünkben az 1949-et követő tíz év alatt 650.000-rel növekedett a keresők száma. 1945 után, három-négy éven keresztül a munkások és alkalmazottak életszínvonalát a parasztsághoz képest elmaradt. 1958 végéig a munkások és alkalmazottak reáljövedelme 56 százalékkal, a parasztság reáljövedelme 26 százalékkal növekedett, vagyis pótoltuk a munkások és alkalmazottak életszínvonalában mutatkozott átmeneti elmaradást is.

/ 700.000- / folyt.köv./ GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 22 kiadás 1959. november 30. 6ra perc

/Kádár...21...folyt./

Az életszínvonal emelkedését jellemzően mutatja néhány alapvető élelmiszer fogyasztásának alakulása. Az egy főre jutó átlagos húsfogyasztás nálunk 1938-ban 33 kilogramm volt, 1958-ban 42 kiló, ugyanakkor zsiradékból az átlagos évi fogyasztás 17 kilogrammról 21-re, cukorból 10.5 kilogrammról 24.8-ra, tojásból 93 darabról 147 darabra növekedett. A sörfogyasztás az 1938-as évi átlagos fogyasztásról 1958-ra pontosan tizszeresére növekedett. Tudvalevő, hogy a Horthy-rendszer idején Magyarországon az egyszerű emberek - Spanyolország és Törökország dolgozóival együtt - a leggyengébben és legrosszaabul táplálkoztak Európában népei közül. Ma a helyzet a következő: Olaszországban az egy főre eső napi kalória-fogyasztás 2560, Jugoszláviában 2710, Franciaországban 2830, Ausztriában 2950, a Német Szövetségi Köztársaságban 2970, Angliában 3210 és Magyarországon ennél is több, 3240 kalória. Nálunk 1958-ban a munkások és alkalmazottak összes béralapjára 41.9 milliárd forintot fizettek ki, a béren kívüli juttatások összege 11.6 milliárd forint volt. Az állam ma már csaknem minden dolgozó embernek ugyaságvan térítés nélkül nyújt egyéb szolgáltatásokat is: 1938-ban például a lakosságnak még csak 31 százalékát vonták be a társadalombiztosításba, ma már 71 százalékát. Az orvosok száma a felszabadulás óta 40 százalékkal növekedett. E tekintetben a Szovjetunió áll világviszonylatban a legjobban; 10.000 lakosra 17 orvos jut, de hazánk is kiállja az összehasonlítást bármely országgal. Míg Franciaországban 10, Dániában 12, Belgiumban 12, addig Magyarországon 14 orvos jut 10.000 lakosra.

Kádár János hangsúlyozta, hogy az elmúlt három évben a tömegek saját tapasztalataik alapján győződtek meg arról, hogy a Központi Bizottság és a kormány milyen következetesen érvényesíti álláspontját az életszínvonal fejlesztésében. Már 1957-ben 14-16 százalékkal emelkedett a munkások és alkalmazottak reálbére, a parasztság reáljövedelme pedig 8-10 százalékkal.

- Eltöröltük a begyűjtést és jobb felvásárlási árat állapítottunk meg. Bevezettük a nyereségrészesedés rendszerét is. 1958 elején nyíltan megmondottuk, hogy 1958-ban nem lehet emelni az életszínvonalat, hanem az esztendőtt arra kell felkészülni, hogy az elért eredményeket megszilárdítsuk, a termelés fejlesztésével alátámaszuk. A tömegek megértettek, helyesítették és támogatták ezt az állásfoglalást. Így a tavalyi tervet a vártnál jobban teljesíthettük, s a reáljövedelmet több mint 2 százalékkal emelhetjük. A tavalyi jó eredmények alapján a Központi Bizottság

/folyt.köv./

GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 23 kiadás 1959. november 30. 6rc. perc

/Kádár. 22.....folyt./

napirendre tűzhetett néhány megoldást sürgető kérdést. A Politikai Bizottság a közelmúltban megvizsgálta, hogyan hajtottuk végre a Központi Bizottságnak a munkásosztály helyzetéről szóló határozatát. Jelenthetem a kongresszusnak, hogy a határozat valamennyi olyan pontját teljesítettük, amely összefüggésben van az életszínvonal alakulásával. A határidő 1959 első felére volt. A végrehajtás: 1959 január elsejével 25.000 alacsony keresetű munkás kapott 3-15 százalékos fizetésemelést. Az egészségre különösen ártalmas munkakörökben 50.000 dolgozó munkaidőjét csökkentettük. Ugyanekkor január elsején 82.000 pedagógus fizetését emeltük jelentősen. Február elsejei hatállyal lépett életbe 55.000 egészségügyi dolgozó fizetésrendezése. Január elsejétől 408.000 idős ember nyugdíját emeltük. Április 1-től felemeltük az egyedül dolgozó, gyermeket nevelő nők és a többgyermekesek családi pótlékát. Mindez évente egymilliárd 487 millió forintot tesz ki.

Nálunk most jók az életviszonyok, van értelme a munkának, mert mindenki tudja, hogy a munka teremtette értelmet részben a termelés fejlesztésére - vagyis a jövőre magasabb életszínvonalának megalapozására - részben pedig közvetlenül fogyasztásra, a ma jobba tételére, a dolgozók életszínvonalának rendszeres emelésére fordítjuk.

A gazdasági építésben előttünk álló feladatok közül a legfontosabbakat emelte ki Kádár János, mivel a gazdasági feladatokkal külön beszámoló foglalkozik a kongresszuson. Hangsúlyozta: meg kell gyorsítani a szocialista társadalom felépítését. Az ez évi és a jövő évi terv végrehajtásával, a hároméves terv teljesítésével jó alapot kell teremteni az új ötéves tervhez. Tovább kell fejlesztenünk iparunkat, a szocialista népgazdaságban - főként a műszaki színvonal fejlesztésével - növeljük a termelékenységét, fokozzuk a gazdaságosságát, csökkentjük az önköltséget. A következő években egész népgazdaságunk mindinkább közelítse meg a legfejlettebb országok gazdasági színvonalát. A fejlődés szempontjából ma döntő kérdés, hogy leküzdjük a mezőgazdasági termelés elmaradottságát. Iparunknak már vannak kiváló termékei, mint például a osepeli programvezérlésű marógép, a Fémáru- és Szerszámgyár új edzőberendezése, zománcozott vegyipari gépeink, rádió adó-vevő esőveink és más kiváló termékek. Áruink többsége azonban még mindig a világszínvonal alatt van, pedig minden adottságunk megvan a legkorszerűbb termékek előállításához, - nevezetesen ahhoz, hogy műszereink, gyengécsáru berendezéseink, néhány erőszáru cikkünk, illetve mezőgazdasági termékek a legjobban keresett cikkek legyenek a világpiacon.

/folyt.köv./

GK



KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 24 kiadás 1959. november 30. 6ra. perc

/Kádár.....folyt./

Az állami és gazdasági vezetésben meg kell szüntetni a bürokratikus vonásokat és növelni kell a tervszerűséget, a terv- és állami fogymet. Bér-, fizetés- és prémiumrendszerünkben is van még tökéletesítenivaló. A tervező irodákban például olyan a jutalmazási rendszer, hogy nem az elősőbb és rövidebb idő alatt készített tervek, hanem a drágább és hosszú ideig készülő tervek növelik a keresetet. A kormány már másfél évvel ezelőtt utasította az illetékeseket, hogy dolgozzanak ki jobb módszert, amely megfelel a tervezők egyéni érdekeinek is és a népgazdaság érdekeinek is. Mindmáig nem történt meg ez. Egy másik példát: nem természeti törvények idézték elő azt, hogy szeptember 28-án, 29-én és 30-án napi / / , illetve 17.000 sertést vásároltak fel, - október elsőjén és a következő napokon viszont csak 2000-2800 darabot. Az ilyen hullámlás káros a népgazdaságra. Az oka nyilvánvalóan az, hogy szeptember 30-án zárul a negyedév, és a felvásárlást a negyedév végéig elért eredmények alapján premizálják. Bizony, gazdasági életünkben még sokfelé van ilyen határfelé "ösztönző" erő. Feltétlenül meg kell őket szüntetni.

A gazdasági élet vezetői az eddiginél nagyobb mértékben és bátrabban támaszkodjanak fejlődésünk legnagyobb lendítő erejére, a tömegek öntudatára, véleményére és lelkesedésére. Vegyék figyelembe és hasznosítsák a szocialista munkaverseny, a szocialista brigád címéért küzdők mozgalmának az évi megszerezni tapasztalatait. A dolgozók az elmúlt két évben teljesítették a terveket, látni kell, hogy a fejlődés nagy lendítő ereje mindinkább a dolgozók növekvő szocialista társadalmi tudata. Gazdasági vezetőink nagyobb mértékben használhatják népgazdaságunk javára a szocialista országok együttműködésében rejlő lehetőségeket.

A Központi Bizottság úgy véli, hogy kedvezőek a feltételek gazdasági életünk fejlődésére. Az előttünk álló feladatok megoldása alapot teremt népünk életszínvonalának további realis emeléséhez is. A kongresszusi irányelvek kimondják, hogy a következő ötéves tervben az egy főre jutó realjövedelem legalább 26-29 százalékkal, a lakosság fogyasztási alapja pedig a jelenlegihez képest legalább 40-45 százalékkal növekedjék 1965 végéig. A lakosság életkörülményeinek hatékony megjavítását szolgálja az ötéves terv megszabásu lakásépítési programja is. Központi Bizottságunk kondemnyezte, hogy mindenképp a lakásépítés 15 éves fejlesztési tervét kell kidolgozni. A kormány már jóváhagyta a tervet.

/14.000, 16.000

/folyt.köv./

GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 25 kiadás 1959. november 30. 6ra perc

/Kádár...²⁴folyt./

Eszerint az ötéves terv idején állami és magánérőből kétszázötvenezer lakást, az utána következő ötéves tervben 350.000-et, majd az azt követően 400.000 lakást kell építeni. A három ötéves terv tehát összesen egymillió korszerű, egészséges, új lakást ad, ami azt jelenti, hogy a 15 év alatt a lakosság mintegy 40 százaléka újonnan épült lakásba költözhet. Ezt másképpen úgy mondhatjuk, hogy a 15 éves lakásépítési terv megvalósításával minden igényjogosult család önálló lakáshoz jut.

Az életszínvonal emelését szolgálja, hogy az ötéves tervben jelentősen növekszik a tartós fogyasztási cikkek termelése is. Az 1961-65-ös években részben a saját termelésből, részben behozatal útján a lakosság rendelkezésére kell biztosítani 460.000 mosógépet, 150.000 villamos hűtőszekrényt, 300.000 motorkerékpárt, továbbá 39.000 személygépkocsit. Ez a néhány adat is tanúsítja, hogy pártunk pontosan ismeri a dolgozó emberek jogos igényeit és igyekszik úgy irányítani a termelő munkát, hogy azokat mielőbb kielégíthesse. Ennek feltétele, hogy a nép a gazdasági építő munka feladatait magáévá tegye és teljes odaadással lásson hozzá megvalósításukhoz.

Beszámolója negyedik részében a kulturális fejlődés időszerű és megoldásra váró feladatairól beszélt Kádár János.

A magyar dolgozó nép műveltségében, kulturális fejlődésében a felszabadulás óta bekövetkezett hatalmas mennyiségi fejlődés minőségi változást is jelent: közeledés a jövő társadalom szocialista gondolkodásu, sokoldalúan képzett, kulturált emberéhez - a szocialista forradalom győzelmehez a kultúrában.

A felszabadulás időszakában korábban 600.000 volt hazánkban az írni-olvasni nem tudó felnőtt ember. Az irástudatlanság Magyarországon lényegében megszűnt. A népi demokrácia bevezette a 8 osztályos általános iskolát. A közép- és felsőfokú oktatás hazánkban nagymértékben fejlődött. A tudomány, a tudományos képzés/a tudományos kutatás terén is jelentős az előrehaladás. Három új nagy egyetemet hozott létre a népi demokrácia. A Magyar Tudományos Akadémiának ma 35 intézménye van, amelyből hetet az ellenforradalom óta hoztunk létre. A tudományos kutató munka jelentős eredményei már ma is közvetlenül segítik iparunk, mezőgazdaságunk és a népgazdaság általános fejlődését.

/és

/folyt.köv./

GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 26 kiadás 1959. november 30. 6ra perc

/Kádár...²⁵...folyt./

- Felépült a kísérleti atomreaktor, izotóp-előállítás is folyik és a rövid felezési idejű izotópokban a hazai szükségletet már magunk állítjuk elő. Nagydíjat nyert Brüsszelben a magyar gyártmányú ionszférakutató műszer. A kibernetika terén is van eredmény. A tudományos kutatás eredményeinek hasznosításával készültek fontos magyar gyártmányok, s a nemzetközileg is nagy elismeréssel fogadott magyar geodéziai műszerek, a modern kivitelű Eötvös-inga, szeizmikusasztal és olyan találmányok, mint a Kummer-féle bányabiztosító rendszer; a Heller-Forgó légkondenzációs berendezés erdművek részére.

- Az agrártudományok terén működő tudósok, kutatók is jelentős eredményeket értek el a homok-, lép- és szikes talajok hasznosításában, kiváló hibridkukorica fajtákat, jóminőségű nemesített répamagvakat állítottak elő. Igen jónak ígérkezik a tudósaink közreműködésével nemrégiben konstruált, univerzál traktorra szerelhető kukorica-betakarító gép.

- A közoktatás, a tudományos képzés és kutatás eredményei mellett biztató eredmények vannak az irodalomban, a művészetben. Az új szocialista-realista alkotások egész sora született, különösen értékesek az eredmények a dráma- és a filmművészetben. A legújabb termésből megemlítjük a Hormos út, a Harminckilences dandár, a Tegnap, a szélvihar, a Pesti emberek című műveket. Örvendetes egy új, pártos fiatal nemzedék jelentkezése a társadalomtudományokban, a művészetben, az irodalomban.

- Kulturális fejlődésünket, egyben a nép kulturális felemelkedését jelzik könyvkiadásunk adatai is. Míg 1938-ban 2400 mű jelent meg 9,200.000 példányban, addig 1958-ban már 2700 mű jelent meg 27,300.000 példányban. Az ország majdnem valamennyi községében van könyvtár, még az ezer lakosnál kisebb községek 94 százalékában is.

- A színházi látogatók száma az utóbbi tíz esztendőben két és félszeresére emelkedett és 1958-ban elérte a 6,800.000-et. A mozik száma ma hétszer annyi, mint a Horthy-rendszer idején volt, a mozilátogatóké pedig az utóbbi tíz évben háromszorosra növekedett. A nemzetközi összehasonlítást tekintetben is álljuk egy látszólagos / Hollandiában kerekén 6, Svédországban 10, Franciaországban 10, Magyarországon 13 mozilátogatót jut.

/érben

/folyt.köv./

GK



KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 27 kiadás

1959. november 30.

6ra. perc

26
/Kádár.....folyt./

- Elvtársak! A szocialista forradalom előretörése és győzelme a kulturális fronton a nagyszerű eredmények ellenére viszonylag elmaradt a politikai és gazdasági eredményekhez képest. Jelenleg még mindig érezteti hatását az a rombolás, amelyet az ellenforradalom, a revizionista zavartkeltés az ideológia területén okozott. Ugyanakkor előny az, hogy az ellenforradalommal a téren vívott harcban erősödött értelmiségünk marxista törzse, tudományos, művészeti életünk és ugyanez nagy nevelőiskolája volt a tömegeknek is. Új, jó harci fegyverek: a párt művelődéspolitikai irányelvei, az irodalom kérdéseivel, a népi írókkal, a nacionalizmus kérdéseivel foglalkozó pártelmények.

- A tudományok szerepe felbecsülhetetlen jelentőségű szocialista építésünk feladatainak megvalósításában. Az ideológia és a kultúra feladata, hogy a szocializmus építésére neveljen, mozgósítsa. Elengedhetetlen követelmény, hogy tudományos és művészeti életünk még jobban a munkásosztály, a dolgozó tömegek, szocialista építésünk szükségletei felé forduljon és azt szolgálja.

- Le kell küzdeni a burzsoá rendszer szellemi örökségét, a nacionalizmus, a sovinizmus, az antiszemitizmus maradványait. Következetesen kell harcolni a szocializmus győzelmét gátló kispolgári nézetek, az önző kistulajdonosi szemlélet ellen. E célok eléréséhez nélkülözhetetlen, hogy a marxizmus-leninizmus eszméi az ideológiai életben, a tudomány és a kultúra valamennyi területén uralkodó világnézeti alappá váljanak.

- Közoktatásunkat meg kell reformálnunk. Iskoláinkat következetesen szocialistává kell tennünk. Közélebb kell hoznunk az iskolát az élethez. Iskolarendszerünk megreformálása igen gondos előkészítést kíván és megköveteli saját közoktatásunk tapasztalatainak, valamint a nemzetközi tapasztalatoknak a leg gondosabb figyelembe vételét. Szélesítsük azokat az oktatási formákat, - a levelező oktatást, esti iskolák rendszerét - amelyek a termelésben dolgozó fiatalok és felnőttek továbbtanulásának lehetőségeit biztosítják. A műszaki színvonal fejlődése magasabb műszaki ismereteket kíván meg a gép mellett dolgozó munkásoktól is. Teremtjük meg a termelésben dolgozó munkások számára a műszaki továbbképzés célszerű formáit.

/folyt.köv./

GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 28 kiadás

1959. november 30.

3ra. perc

/Kádár.....folyt./

Uj ötéves tervünkben biztosítjuk a tudományok fejlesztéséhez szükséges feltételeket. A műszaki és agrártudományokra nagy szerep vár népgazdaságunk műszaki fejlesztésében, a korszerű mezőgazdasági nagyüzemi termelés elősegítésében. Külön fontos, hogy a társadalomtudományok művelői elemezzék a újabb fejlődésünk, szocialista építésünk alakulását és nyújtsanak segítséget a gyakorlati szakembereknek. Komoly feladatunk: a vallásos és más idealista nézetekkel szemben segítsék a megfelelő tudományos propagandát.

- A művészetnek, az irodalomnak számottevő szerepe van népünk tudatának, érzelmeinek, ízlésének formálásában. Irodalmi és művészeti életünk egészséges fejlődésének kulcskérdése: szilárdan marxista-leninista eszmei egység fogja össze a kommunista írók és művészek sorait, hogy megfelelő befolyást és vonzást gyakoroljanak a kultúra nem kommunista művelőire. Pártunk természetesen elsősorban a kommunista írókra és művészekre támaszkodik, ugyanakkor szemmel minden becsületos szándóku író és művész alkotásaira és támogat mindenkit, aki műveivel népünk fejlődésének fő szocialista irányzatát mozgatja elő.

Az öntudatos munkások, dolgozók rekonszenzussal fogadták a nép forradalmi harcát mellett hitet tevő alkotásokat: a Tanácsköztársaság 40. évfordulójának jegyében született és az ellenforradalommal szembeni harcot ábrázoló új irodalmi és képzőművészeti alkotásokat. Ezek az alkotások irodalmi és művészeti életünk megújítását, szocialista továbbfejlődését jelzik. Irodalmunk és művészetünk ugyanakkor még igen sokat adós a népnél: keveset érzékeltet még mindig azokból az új folyamatokból, amelyek az elmúlt két-három esztendőben városaink, üzemaink, falvaink népe életében végbementek.

A párt politikájának, az élet törvényeinek hatása fejlesztette maguknak az íróknak és művészeknek gondolkodását is. Jelentősen hatottak még olyan írói körökben is, amelyek az ellenforradalom idején a párt ellen fordultak. De még mindig vannak, akik elmaradtak a haladástól. Ezek veszenek számot önmagukkal: vajon a szocializmust építő néppel tartanak-e vagy elszakadnak tőle? A nép ügyét, a szocializmust nem lehet félig vállalni, arra csak egyértelmű igennel vagy nemmel lehet válaszolni. Senki se higgye, hogy megtisztelheti a szocializmust építő népet azzal, hogy melleje áll. Ellenkezőleg, a legnagyobb alkotóra is csak megtisztelő, ha a nép ügyét, a szocializmust szolgálhatja.

/Folyt.köv./

GK



KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 29 kiadás

1959. november 30.

3ra. perc

/Kádár ²⁸.....folyt./

A nép világos színvallást vár - elsősorban műveikben - minden írótól és minden művésztől arra a kérdésre, hogy az osztályharcban ki mellett áll, kivel tart.

A párt és a nép a kulturális élet kérdéseinek megoldásában, a kultúra továbbfejlesztésében számít az újjászervezett Irodaszövetség, a valamennyi művészeti szövetség hatékony támogatására.

A szocialista nevelés követelményeit kell érvényesíteni a tömegek műveltségi színvonalának további emelésében is. E területen megvan a maga sajátos feladata a sajtónak, a rádióknak, a televízióknak, a filmnek, színházainknak, a művelődési otthonoknak és az öntevékeny kulturális mozgalom együtteseinknek. Az e területen dolgozó művészek, írók, újságírók, kulturális munkások az eddiginél sokkal előtudatosabban szolgálják a szocialista eszmét, a haladó kultúra térnyerését. Az eddiginél hatékonyabban kell küzdenünk a reakciós burzsoázis eszmék maradványai, a kispolgári selejt, igénytelenség, a tudatlanság, a tudománytalan világnézet gátló hatásaival szemben.

Kádár János ezután szocialista társadalmi rendünk továbbfejlesztésének időszerű kérdéseiről szövegt.

- A legközelebbi évek döntő feladata, - hangsúlyozta - hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezésével befejezzük hazánkban a szocialista társadalom alapjainak lerakását. A kiszármányolás teljes megszüntetése, a szocializmus teljes győzelme hazánkban, a szocializmus anyagi és technikai alapjainak megteremtése, a kulturális fejlődés végigvitele, az emberek tudatának átformálása, a népjólét fokozása - egyaránt megkívánja a mezőgazdaság szocialista átépítésének befejezését a legközelebbi években. Már túlhaladtuk azt a színvonalat, amelyet a kapitalizmus valaha is elért Magyarországon, de a Magyar Népköztársaságnak el kell érnie - a termelésben és fogyasztásban egyaránt - azt a színvonalat is, amelyet a fejlett kapitalista országok elértek.

- A mezőgazdaság szocialista átszervezésének befejezése politikailag óriási jelentőségű, mert az új, szocialista parasztság kialakulása feloldja a jelenleg még meglévő ellentmondásokat és örökre megbonthatatlaná teszi államunk legfőbb politikai alapját, a munkás-paraszt szövetségét, legyőzhetetlenné munkás-paraszt államunkat, a Magyar Népköztársaságot. A mezőgazdaság szocialista átszervezése a népgazdaság szempontjából is szükséges. A kisparcellán folytatott elmaradott termelési viszonyok gátolják azt is, hogy hazánkban a mezőgazdasági termelés színvonala gyorsabban emelkedjék.

/folyt.köv./

GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BTK 30 kiadás 1959. november 30. 3ra. perc

/Kádárfolyt./

Ugyanez főként egész népgazdaságunk gyorsabb fejlődését és a népjszlét további jelentős emelését is. Korszerű mezőgazdasági termelés csak a szocialista nagyüzemben alakulhat ki. A nagyüzem és a kisüzem egyenlőtlenségét a tekintetben ideai növénytermesztési eredményeink is mutatják: az Őszi búza átlagtermése ebben az évben az állami gazdaságokban holdanként 13.4, a termelészövetkezetekben 11, a kisparcellás egyéni gazdaságokban 8.6 métermázsa volt. Az Őszi árpa átlagtermése az állami gazdaságokban holdanként 15, a termelészövetkezetekben 13.5, az egyéni gazdaságokban 11.8 métermázsa. A kukorica az állami gazdaságokban holdanként 17.5, a termelészövetkezetekben 16, az egyéni gazdaságokban 14.4 métermázsa volt. Egyénileg dolgozó parasztságunk még ezt a termelési szintet is csak megfessített munkával éri el.

Parasztságunk tudja azt is, hogy mi megy végbe a világon. A Szovjetunió már régen, több mint huszonhat esztendővel ezelőtt befejezte a mezőgazdaság szocialista átszervezését és a közelmúltban ugyanezt elérte már a parasztság, valamint az egész nép javára és hasznára Kína, Bulgária és Korea is közel jár a cél eléréséhez csehszlovákia, Albánia és több más szocialista ország.


A kapitalista világban is fölényben van a nagyüzem a kisüzemmel szemben. Náluk azonban nem a parasztság utja - hogy erőt egyesítve - a szocialista termelészövetkezetekben ura és gazdája a földnek. A kapitalizmusban a tőkés nagyüzem elsöpri és földönfutóvá teszi a kisparasztokat. A mi parasztságunk is emlékszik 1929-re, a nagy krízisre, amikor Magyarországon is, de mindenütt a kapitalista világban a parasztok milliói mentek tönkre és nemesek földjeinkről, hanem gyakran még a házból is, - ahol születtek - kiűzte őket a végrehajtó dobpergése. Az Amerikai Egyesült Államokban például az 1920-70 közötti 30 év alatt 1,220.000-rel csökkent a 72 hektárnál kisebb földtulajdonnal rendelkező farmerek száma.

A pártnak és a munkásosztálynak a felvilágosítás erejével, az önkéntesség biztosításával, a szervezésben és a megszilárdításához nyújtott anyagi segítséggel kell átvezetnie a ma még egyénileg gazdálkodó parasztokat a szocialista mezőgazdaság útjára.

/maradjon
/-1950

/folyt.köv./

GK



K O N G R E S S Z U S I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 31 kiadás

1959. november 30.

6ra perc

/Kádar...30...folyt./

A mezőgazdaság szocialista át szervezése az egész társadalom ügye és mindenkinek segíteni kell, akinek bármilyen vonatkozásban dolga van a parasztsággal, mezőgazdasággal. Rendkívül fontos, hogy a felvilágosítást végző emberek a parasztokkal, mint dolgozó testvérükkel beszéljenek: kellő tapintattal, türelemmel és emberséggel szóljanak hozzájuk. Meg kell értenie mindenkinek, hogy ez a lépés minden parasztember számára megfontolt elhatározás kérdése. A parasztemberek között is vannak olyanok - hangsúlyozta - akikben él még a kapitalista szemlélet. Az ilyenek szeretnék megtollasodni más emberek megkopasztásával. Nem gondolnak arra, hogyha a kapitalizmusnak szabad útja van, akkor hiába küszködik száz parasztember, közülük csak öt vagy tíz válhat kulákká, kilencven pedig mindenképpen más szolgájává, a munkás-paraszt állam, amely minden dolgozó ember érdekeit köteles megvédeni, nem engedheti meg azt, hogy kilencven paraszt tönkremenjen azért, hogy tíz meggazdagodjék.

Vannak parasztemberek, akik a kapitalista világ farkas-törvénye szerint kinlították végig életük nagy részét és mindig azt látták, hogy abban a rendszerben a falun csak az számított embernek, akinek akármilyen kicsiny, de saját földdarabka volt a kezén. Az akkori vad élet komisszága okozta, hogy sokszor tulajdon szülőjét, verszerinti testvérét emésztette el nem egy ember - a földért. De ez a világ - a parasztemberek szerencséjére is - örökre elmúlt. Társadalmunkban nem a tulajdon, hanem a dolgozó ember uralkodik, aki a munkát nem kerüli és embertársaival összefog, az élet urává, boldog, jómódu emberre válik a termelőszövetkezetben.

Türelemes és meggyőző szóval kell megmagyarázni a még egyénileg dolgozó parasztoknak, hogy milyen szép, új emberi életet nyit számukra a szocializmus, amikor megszabadulnak a bilincsbeverő régi paraszti életmódtól és nem lesznek rabszolgái többé se a jómódu embernek, se a jószágnak. De egyébként jól tudják azok a termelőszövetkezeti parasztok, akik már bent vannak a termelőszövetkezetben és akik maguk is győtrődtek belépésük előtt. A szövetkezeti parasztok egy-két esztendő múlva már szegyelek, vagy ha jókedélyű emberek, akkor maguk nevetnek a legjobban azon, hogy belépésük előtt milyen aggodalmaik voltak.

/folyt.köv./

GK



KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 32 kiadás

1959. november 30.

6ra perc

/Kádárfolyt./

Elvtársak! A munkásosztály társadalmunk vezető osztálya, az államhatalmat kézben tartó uralkodó osztály. Pártja vezetésével kézbevette a szabadságjogok és a nemzeti függetlenség zászlóját, amelyet a kapitalista-földesuri osztályok már régen elarultak és földbe dobtek. A munkásosztály vállalta a felelősséget és az állásokat, amelyek vezető szerepéből resz harulnak. Vért áldozott és sokat dolgozott a szocialista forradalomért. Mülkülözött, éhezett 1945-ben és 1946-ban a pénzremlás idején. Népi érdekeit sokszor feláldozta vagy segítette és segíti a testvéri osztályt, a parasztságot és felépítette hazánk hatalmasan megnövekedett szocialista iparát. Az emberek tízezreit adta az államigazgatás legkülönbözőbb posztjaira, a hadsereg, a rendőrség, a belső karhatalom, a határország soraiba, a gyárak és üzemek vezető helyeire, a gépalomásokra, új vidéki nagytüzemek, a szocialista városok felépítésére. A munkásosztály szinte fel sem mérhető mennyiségű önkéntes társadalmi munkát végez ma is a köz javára.

A munkásosztály szövettségei élén küzd az új, szocialista társadalom megteremtéséért. A párt feladata, hogy a továbbiakban elősegítse a munkásosztály tömegei öntudatának, politikai képzettségének, szakismereteinek, kulturális színvonalának emelését. A parasztság az öt vezető munkásosztály szövettségeként a maga módján kivette részét a hitleristák, a hazai fasiszták, a burzsoázia és a földbir- tokosok elleni harcból, amely a nép hatalmának megteremtéséért folyt. A parasztság 1956-ban a burzsoá és fasiszta erők ellenforradalmi támadása időszakában a munkásosztály hű szövettségeinek bizonyult és résztvett a szocialista vívmányok védelmezésében, a konszolidálásért folytatott harcban. Leg- öntudatosabb fiait pártunk tagjaiként a társadalmi haladásért folytatott harc első vonalaiban haladnak. Ott vannak az or- szággyűlésben, a tanácsokban, a Hazafias Népfrent bizottsá- gaiban, a fegyveres erők tisztikarában, a munkásörsegekben, munkás-paraszt államunk és fejlődő szocialista társadalmunk felelős posztjain.

Ma a munkás-paraszt összefogás alapvető tar- talma: a népi hatalom közös védelme és erősítése, a szocia- lista társadalom felépítésére kötött szövettség. A feladat most, hogy parasztságunk legöntudatosabbjai, akik az állami gazdaságokban, a termelőszövetkezetekben, a gépalomásokon a falvakban dolgoznak, segítsenek megteremteni a szocialista magyar falut. Segítsenek mag-sabb színvonalra emelni a mezőgazdaságot, s ezzel az egész népgazdaságot, a dolgozók életszínvonalát.

/folyt.köv./

GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 33 kiadás

1959. november 30.

6ra perc

/Kádár...³²folyt./

Elvtársak! Jelentős és szerepénél fogva fontos rétege társadalmunknak az értelmiség. Az utóbbi időben a párt helyes politikája következtében a pártönkivüli értelmiség nagy része lojális magtartást tanúsít és munkájával segíti a szocializmus építését. A szocialista építés előrehaladása napról-napra növeli az értelmiség társadalmi szerepét, alkotási lehetőségeit. Megindult és biztató az a folyamat, amelyben a "regi" és "új" értelmiség a szocializmus eszméi alapján teljesen összeforr. E folyamat végigvitelére törekszünk. Szembetűnő eredményeket mutat ez a pedagógusoknál. A párt és a kormányzat bizalommal és megbecsüléssel tekint az értelmiségre és anyagi ellátottságuk további javítására is törekszik.

A pártszervezeteknek le kell küzdeniök az értelmiséggel szemben helyenként még mindig tapasztalható elzárkózást és bizalmatlanságot. Ugyanakkor arra is szükség van, hogy ne csak a kommunista értelmiség, hanem az értelmiség pártönkivüli része is teljes feloldódással, nagyobb öntudattal, felelősséggel, fokozottabb mértékben vegye ki részét társadalmi kérdéseink megoldásából, szocializmust építő népünk erőfeszítéseiből.

Hazánkban ma még jelentős számú kispolgár, kisiparos és kiskereskedő él és dolgozik. Száztizennégyezer önálló kisiparos van, fele falun. A kisiparosok és kiskereskedők tevékenyen kivették részüket 1957-ben és 1958-ban a gazdasági viszonyok konszolidálásából. Tulnyomó többségük ma is társadalmilag hasznos tevékenységet folytat.

A párt és a kormány szembeszáll és küzd a spekuláció, a jogtalan jövedelemszerzés ellen. Azt várja, hogy a kisiparosok és kiskereskedők tartsák be törvényeinket, segítsék népünk munkáját. Ugyanakkor támogatja és támogatni fogja a városi és falusi kisiparosok, kiskereskedők társadalmunkban szükséges és hasznos tevékenységét a lakosság szükségleteinek jobb kielégítéséért. A párt arra törekszik, hogy a kispolgárságot meggyőző szóval ideológiailag és politikailag átnevelje és a szocializmus útjára vezesse, számára is elfogadható módon, egyéni boldogulását és gyermeki jövőjét biztosítva.

/ az

/folyt.köv./

GI

H O N G R E S S Z U S I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 34 kiadás

1959. november 30.

6ra. perc

/Kádár...³³folyt./

Elvtársak! Foglalkoznunk kell a volt kizsákmányoló osztályok tagjaival folytatandó politikával is. Az elmúlt évtized alatt a tőkés és földesuri osztályokat felszámoltuk. A volt kizsákmányolók és támogatóik egy része be is illeszkedett társadalmunkba, más része 1956-ban harcba szállt a népi hatalommal és ma is ellenséges magatartást tanúsít. Közülük, mint ellenséggel bántunk el azzal, akivel rendszerünk a harcban - mint ellenséggel - találkozott.

Továbbra is éberen védelmezni fogjuk rendszerünk, népünk érdekeit a volt kizsákmányolókkal szemben. Aki közülük fellép ellene, annak számolni kell a proletárdiktatúra keménységével. Ugyanakkor az ellenforradalom leverése, a proletárdiktatúra erősödése, a szocialista építés sikerei növelik a lehetőséget a volt kizsákmányolók átnevelésére.

Az ellenforradalom leverésével az osztályharc nem szűnt meg hazánkban. Társadalmi törvény, hogy az osztály nélküli társadalom osztályharcban születik. Ugyanez érvényes a nemzetközi élet területén is. Az államok és népek békés egymás mellett élése, amelynek tartóssá tételéért küzdünk, nem hoz békét az eszmék harcá terén.

Számolnunk kell azzal, hogy céljaink, a szocializmus alapjainak lerakása, a szocializmus felépítése - az osztályeset, a munkásosztály céljai és megvalósításuk osztályharcban fog végbemenni. A szocializmus érdekei, népünk érdekei nem kivonják az osztályharc élesedését, ellenkezőleg, az a jó, ha hevesége eszik, formai kevésbé élesek. A párt és a népi állam sohasem fog az osztályharc élezésére törekedni. Ez azonban elsősorban nem tőlünk, hanem osztályellenségeinktől, a nemzetközi imperializmustól függ.

Az osztályharc tehát folyik tovább. Az osztályok harcát azonban csak az annak lényegét nem értő emberek foghatják fel úgy - és a szocializmus/ellenségei terjesztik azt - mintha az osztályharc a volt kapitalista osztály egyes tagjai ellen folytatott külföldi háborúval volna egyenlő. Népi államunk törvényei a volt kizsákmányoló osztályok tagjait is egyenjogú állampolgárokként kezelik, ha ők maguk nem sértik meg, hanem tiszteletben tartják a törvényeket és lojális magatartással beilleszkednek társadalmi rendünkbe. Mint ismeretes, például magukra a dolgozó parasztokra bízunk, hogy felveszik-e a kulákokat a termelőségvetőzetekbe, vagy sem. Rendeltesen módot adtunk arra is, hogy az egykori kulák eltemethesse saját múltját és két évi becsületos munka után teljesjogi, a különböző tisztségekre is megválasztható tagja legyen a termelőségvetőzeteknek.

/esküdt

/folyt.köv./

CK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 35 kiadás

1959. november 30.

6ra perc

/Kádár³⁴ folyt./

A volt kizsármányolók gyermekeivel kapcsolatban pedig pártunk arra törekszik, hogy a mult terhétől mentesen találják majd meg helyüket az új, szocialista világban.

Elvtársak! Érintenem kell az ugynevezett disszidáltak kérdését is. A disszidáltakat két csoportra osztjuk: kis részük megrogzött fasiszta és bűnözők csapatából áll. Ezekért nem ejtünk könnyet. Nagy többségük azonban azért disszidált, mert a reakció, az imperializmus propagandája megtevesztette őket. Sorsuk keserű kiábrándulás a hamis illúziókból, létbizonytalanság, kiszolgáltatottság. Hányt-vetett életük, hazatranszportok sajnálatra méltó. Segíteni akarunk nekik, hogy visszatérhessenek szülőföldjükhöz és újra beilleszkedhessenek társadalmunkba. A disszidáltak közül jó néhány már idehaza az imperialisták ügynöke volt, vagy ott kint lett az imperialisták pénzelt és kitartott politikai szolgálója. Ezeknek azt ajánljuk, hogy gondoljanak a törvényszerű, elkerülhetetlen fejlődésre, a jövőre. Számukra sem maradt más lehetőség, mint hogy valahikor visszatérjenek az országba. Jól gondolják meg tehát, mekkorát vétének a Magyar Népköztársaság ellen, hogy ha majd egyszer a dolgozó magyar nép elé kell állniuk, ne terheljék őket olyan bűnök, amelyek megbocsájthatatlanok.

Kádár János végezetül a pártról, a párt vezető szerepéről, a párt és a tömegek kapcsolatáról beszélt.

- A marxizmus-leninizmus alapvető tanítása - mondotta -, hogy párt nélkül, a párt vezetése nélkül a munkásosztály nem viharhatja ki, nem tarthatja meg a politikai hatalmat, a párt vezetése nélkül nem lehet felépíteni a szocialista társadalmat. A revizionisták megpróbálják eszementeni a párt vezető szerepének jelentőségét, a szocializmust építő országok mindennapi életében. A magyarországi tapasztalatok szembeütően és meggyőzően bizonyítják, hogy a párt vezető szerepe a hatalom kivívása után nem csökken, ellenkezőleg - növekszik.

A Magyar Szocialista Munkáspártot marxista-leninista tudományos világnézet vezérli; elméleti alapja, kommunista politikája nem új. Új a helyzetben az, hogy a Központi Bizottság a tévelygések és hibák sorozata után visszavezette a pártot a helyes lenini útra; módszereibe is, a párt munkásságába is olyan új elemeket vitt, amelyek ma összeforrasztják a legszélesebb dolgozó tömegekkel.

/folyt.köv./

GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 36 kiadás

1959. november 30. 6ra perc

/Kádár³⁵folyt./

- A magunk kárán ugyan, de megtanultuk, hogy az osztályellenesség csak akkor tudja komolyan veszélyeztetni a nép hatalmát, ha a párt vezetése sorozatosan és hosszabb időn át olyan hibákat követ el, amelyek megrontják tömegkapcsolatait, zavart okoznak a párttagság és a tömegek sorában és ha az osztályellenességnek - akárcsak átmenetileg is - sikerül a becsületes dolgozók egy részét a maga oldalára vonnia; ha az osztályellenesség fellépésének kezdetén álcázni tudja magát és magában a munkáosztály forradalmi pártjában tudja megvetni a lábát; végül, ha az osztályellenességnek sikerül megbontania a párt akció-képességét és a pártot harc képtelenné tennie a vezetésre.

- Pártunk okult a tapasztalatokból, harcokban megerősödve erős, egységes, betölti az élcsapat szerepét, a nép támogatásával sikerrel vezeti a szocializmus építésének lendületes munkáját.

A pártegységről, a párttagság eszmei és politikai egységéről jelentőségéről szövegt ezután. Az elmúlt három évben a párt két fronton harcolt - mégpedig a revizionizmus ellen és a dogmatizmus ellen - hogy megőrizze a pártegység eszmei alapját, a marxista-leninista ideológiát tisztaságát. A munkáosztály eszmei fegyverét esorbítják a párton belül jelentkező dogmatikus és revizionista irányzatok. Ezek közül mind Magyarországon, mind nemzetközileg a fő veszély a revizionizmus. A modern revizionizmus felidézveníti a még le nem győzött régi, burzsoáz eszméket, a nemzetközi imperializmus és a belső reakció kezébe játszik, azokra támaszkodik. Különösen veszélyes teszi a modern revizionizmust az a tény, hogy a tömegek előtt marxista-leninista mezben jelentkezik. A revizionizmus társadalmi bázisát a még meglevő burzsoáz és kispolgári elemek képezik. A revizionizmus meghamisítja a marxizmus alapvető tetteit, tagadja a párt vezető szerepét, a proletárdiktatura államának szerepét, a szocialista tábor jelentőségét. A politikában törvényszerűen a munkáosztály érdekeinek elárulásához vezet. Valójában nem más, mint a burzsoázia által meghamisított marxizmus.

- Legkorszerűbb formájában is éppen úgy kudarera van kárthatva, mint a marxizmus ellen immár száz esztendeje indított összes eddigi támadás vereséget szenvedett. Ezt világosan példázza a hazai revizionista csoport egész dicstelen pályafutása is.

/folyt.köv./

GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 37 kiadás

1959. november 30.

6ra. perc

/Kádár...³⁶folyt./

Ennek a csoportnak jelentős része végigjárta a revizionizmus törvényszerű útját, a marxizmus-leninizmus tanainak meghamisításától a pártbelüli frakciózáson keresztül az osztály-ellenség táboráig, a hazaduláshig. A Központi Bizottság és a párttagság alapvető tömegei ma mentesek a revizionista nézetektől. Az ez arnyék, amelyet a revizionisták vetettek a párt-ra, nem a párt és nem a pártot támogató tömegek, hanem az árulók szövegének.

Kiforgatja lényegéből és meghamisítja a marxizmus-leninizmust a dogmatizmus is. A dogmatizmus – bár nem a burzsoázistól származik, hanem a munkásmozgalom saját talaján keletkezik – hallatlan károkat tud okozni a párt, a munkásosztály, a proletárdiktatura ügyének.

– Az utóbbi években súlyos károkat okozott a pártnak a Rákosi Mátyás körül kialakult személyi kultusz, s az ennek révén megjelenített dogmatizmus és szektás politika. A pártnak az ellenforradalommal vívott harc menetében meg kellett szabadulnia a múlt hibáitól is. A Központi Bizottság ma mentes és a párttagság alapvető tömegei is megszabadultak a dogmatizmus és szektárizmus káros nézeteitől. A Központi Bizottság helyreállította az egész pártban a pártélet lenini szabályait, a demokratikus centralizmust, a kollektív vezetést és helyreállította mindezek becsületét, akiket Rákosi és az őt támogató csoport alapvetően megváltott.

– Van azonban még egy zavaró vonatkozása a kérdésnek, amelyet helyes érinteni és lezárni. Hazánkban sok-százezer ember van, akik sok éven át bíztak Rákosiban, éltették és támogatták őt, ma pedig kemény szavakkal és súlyos kritikával szólják káros tetteiről. Miről van lényegében szó? Rákosi Mátyás 1919-ben harcolt a Tanácsköztársaságért, kiemelkedő szerepet töltött be a Horthy-fasizmus elleni küzdelemben és vezető szerepe volt a felszabadulást követő politikai harcokban. A proletárdiktatura győzelmét követő időkben azonban elsínthe eltúrte, majd maga is ösztönözte a személyi kultuszt és súlyos károkat okozott a szocializmus ügyének.

A lényegyet tekintve, az emberek helyesen tettek, amikor a régebbi években támogatták Rákosit hasznos tetteiben, helyesen eszelekedtek akkor is, amikor látva súlyos hibáit, az azokban való makacsságát, megvonták tőle, mint vezetőtől bizalmukat és elítélték őt. A személyi kultuszért, az abból származó súlyos károkért, az arnyékért, amelyet ezek a párt-ra vetettek nem a magyar kommunistáknak, nem a pártnak, nem a Rákosit korábban követő tömegeknek, hanem azoknak kell szégyenkezniük, akik ezeket felidéztek, magának Rákosi Mátyásnak, s annak a csoportnak, amely hibáiban támogatta őt.

/folyt. köv./ GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 38 kiadás

1959. november 30. 6ra perc

/Kádár.....37...folyt./

Ezután rámutatott arra, hogy a revizionizmusnak is, a dogmatizmusnak is közös vonása a marxista ismeret-elmélet elvetése, a szubjektív szemlélet. A marxista ismeret-elmélet a valóság objektív tényeinek szakadatlan tanulmányozását követeli meg. A párt a valóság tényei alapján vonja le azokat a következtetéseket, amelyek a párt helyes politikájának kidolgozásához szükségesek. A jelenlegi helyzet a marxista-leninista propaganda erősítését kívánja. A párt feladata mindenekelőtt, hogy a párt tagjainak marxista-leninista tudását mélyítse, továbbá az is, hogy segítséget nyújtson a marxizmus-leninizmus elsajátításához annak a jelentős számú pártönkivűlinek, akik ezt igénylik.

A párttagság számszerű adatait ismertette, majd a párt élcsapat jellegéről beszélt, aláhúzva: a párt soraiban ma azok a legöntudatosabb és legállhatatosabb elvtársak vannak, akik az ellenforradalom elleni harc nehéz napjaiban vettek kézbe és emelték magasra a párt, a proletárdiktatúra zászlaját.

- Nagy nyereségnek tekintjük, hogy a korábbi évek hibáit jóváteve elfoglalták méltó helyüket a pártban az 1919-es kommunisták és azok, akik a Horthy-rendszer éveiben idehaza illegálisan dolgoztak, a spanyol polgárháborúban résztvett, valamint más, egy időben oktanulással mellőzött elvtársak. Így méltó helyre került a pártban a régi forradalmi törzs. Kijavítottuk azokat a hibákat is, amelyek a két munkáspárt egyesülésével kapcsolatban előfordultak. Ma aszerint ítéljük meg az embereket, hogy az ellenforradalommal vívott harc idején hűek maradtak-e a munkáosztály ügyéhez, és nem azon az alapon, hogy korábban a kommunista vagy a szociáldemokrata mozgalomban tevékenykedtek-e - s ez jó dolog. Az elmúlt három évben fejeződött be teljesen az egyesülés olyan értelemben, hogy pártunkban most már csak minden tekintetben egyenjogú és összeforrott párttagság van. A régi törzsgárda és a felszabadulás után kommunistává lett ifjúság is összeforrott, ahogy ezt más szavakkal kifejezzük: a 40 éves magyar kommunista mozgalom három élő nemzedéke együtt van és jó egyetértésben dolgozik. A párt erős, mert ma valóban az azonos elveket valló emberek önkéntes harci szövetsége. Beszélt a kádarmunkáról is. Jó az - hangsúlyozta, - hogy nem egymástól elkülönítve végzik immár az emberek irányítását és a kádarmunkát. Tapasztalataink szerint az a döntő, hogy mindenekelőtt munkája és magatartása alapján ítéljük meg az embert és ne különböző nyilatkozatok adatai alapján.

/folyt.köv./

GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 39 kiadás

1959. november 30.

6ra perc

/Kádár .38...folyt./

Az egész embert tekintsek, jótulajdonságaival, és esetleges fogyatékságaival együtt. Az a legfontosabb, hogy a kádern munkából végképp eltüntessük a titokzatosságot, a misztifikációt, az agyoldalu megítélést. Feltétlenül körülni kell, hogy egy embert egyik nap - jótulajdonságai alapján - az a - egkig emlíjenek, a másik nap pedig - valamilyen hibája miatt - esetleg örökre elvessék.

Pártunk tömegbefolyásának növekedésében - folytatta - döntő tényező: a párt szavai és tettei soha sem térhetnek el egymástól. A pártnak a tömegekkel vannak közvetlen és közvetett kapcsolatai. A párt a néppel, a tömegszervezetek és a tömegmozgalmak révén közvetett kapcsolatban van. A tömegszervezeteknek és tömegmozgalmaknak megvan a maguk sajátos rendeltetése, de feladatuk az is, hogy a párt szavát közvetítsék a tömegekhez és a tömegek véleményét, kérdéseit a párthoz. Ha a tömegszervezetek és tömegmozgalmak a párt eszmei és politikai irányításával, ugyanakkor önállóan dolgoznak és betöltik sajátos szerepüket is; alapjába véve jól töltik be a párt és a tömegek közötti összekötő szerepet is.

Részletesebben szólt a szakszervezetek, a Kommunista Ifjúsági Szövetség és a Nőtanács munkájáról.

A párt, mint a munkásosztály forradalmi élcsapata számára a legnagyobb jelentőséggel bíró tömegszervezet a szakszervezet. A szakszervezetek ma több mint kétmillió dolgozót tömörítenek. A párt és a szakszervezetek közötti kapcsolat egészséges. Rendkívül fontos feladatokat látnak el nálunk a szakszervezetek, öröködnék a dolgozók egészsége fellett is és feladatuk a szocialista munkaszellem ösztönzése is. Fontos szerepet töltenek be üzemeinkben és intézményeinkben a termelési értékezetek. Ezeken a dolgozók behatóan megvitatják feladataikat és mindazon kérdéseket, amelyek alkalmasak a termelés fejlesztésének és így a közjólet emelésének előmozdítására. Kivánatos, hogy a pártszervezetek támogatásával a szakszervezetek fejlesszék az üzemi tanácsok tevékenységét is. A szakszervezetekre a kommunistáknak úgy kell tekinteniük, mint olyan szervezetekre, amelyekhez idővel mind több olyan feladat és hatáskör kerül, amelyek ma még állami szerveknél vannak.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség egy részről tömegszervezet, más vonatkozásban pedig a párt saját ifjúsági szervezete. A Kommunista Ifjúsági Szövetség tagjai közül valamivel több, mint 8 százalék tagja vagy tagjelöltje a pártnak.

/folyt.köv./

GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 40 kiadás

1959. november 30.

6ra perc

/Kádár.....folyt./

A gyakorlatban rájuk hárul a párt politikájának érvényesítése az ifjúsági szövetség tevékenységében. A Kommunista Ifjúsági Szövetség tagjainak 35 százaléka nő. A tapasztalat azt bizonyítja, hogy helyes volt 1957 tavasszal a Kommunista Ifjúsági Szövetség létrehozása. A KISZ-nek tekintélye van az ifjúság körében, a párt támaszkodhat rá. Az ifjúsági szövetség tevékenysége egészséges, ami annak köszönhető, hogy a kommunista-ellenes nézetekkel és áramlatokkal vívott harcban született. A Kommunista Ifjúsági Szövetség legfőbb feladata, hogy küzdjön és segítsen a pártnak legyőzni az ellenséges nézetek maradványait, amelyek az ifjúság sorában helyenként még rombolnak. További feladata, hogy segítsen a pártnak az egész ifjúságot tanulásra ösztönözni, a munka megbecsülésére és szeretetére tanítani, a szocializmus eszméjéhez, a népi hazához való rendíthetetlen hűségre nevelni.

A Központi Bizottság megítélése szerint a nőmozgalom szervei, a nőtanácsok hasznos és jó munkát végeznek. Ezért tekintélyük van a pártszervezetek és a tömegek előtt is. Az a feladatuk, hogy a szocializmus építésének központi társadalmi kérdéseivel foglalkozzanak és mozgósítsák a nőket a párt politikájának támogatására, az alkotó munkára. Ugyanakkor foglalkozzanak a nők társadalmi kérdéseivel. A nők a Magyar Népköztársaságban egyenjogúsággal rendelkeznek. A nőtanácsok feladata, hogy ennek a törvényben biztosított egyenjogúságnak az élet minden területén, az ügyek mindennapi menetében segítsenek maradéktalanul érvényt szerezni. Nyilván meg kell mondani, hogy a nők társadalmi kérdéseinek kielégítő megoldása még nagy és hosszantartó munkát kíván. A nők teljes felszabadítása és a szó igaz értelmében vett egyenjogúság a szocialista forradalom egyik fő feladata. Ezt még nem oldottuk meg és ez nem is könnyű, nem is rövid lejáratú feladat. Évezredek múlt maradványait, maradi nézeteit és szokásait kell itt leküzdenünk, mégpedig két vonalon. A nők teljes egyenjogúságának biztosítása számos vonatkozásban olyan anyagi feltételek megteremtését követeli, amelyek lehetővé teszik, hogy a nők a társadalomban és a családi életben ismert kétirányú kötelezettségeiket könnyebben teljesíthessék. Ezért segítenünk kell a gyermeknevelés és a háztartás gondjainak csökkentését megfelelő intézményekkel, óvodák, napközi otthonok, kórházintézmények építésével, szervezésével és modern háztartási eszközökkel. Ez hatalmas anyagi erőforrást kíván. Ugyanakkor le kell küzdenünk mind a férfiak, mind a nők gondolkodásában még meglévő, a nők egyenjogúságát tagadó maradi, reakciós nézeteket.

/folyt.köv./

GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 41 kiadás

1959. november 30.

3ra. perc

/Kádár...⁴⁰...folyt./

Ez állhatatos és következetes eszmei harcot, politikai munkát kíván. A párt számít a magyar nők támogatására a szocialista célok megvalósításában és kötelességének tekinti, hogy mindvégig harcoljon a nők teljes politikai és gazdasági, társadalmi egyenjogúsításának teljes megvalósításáért.

- Elvtársak! A pártnak a tömegekkel közvetlen kapcsolatai is vannak. Ennek formái a legkülönbözőbbek. Ide tartozik a sajtó, a rádió, a gyűlések, a nyilvános pártnapok, a lakóterületi partecsoportok mindennapi munkája ugyanúgy, mint a valamennyi kommunista kötelező állandó felvilágosító munka és a kommunisták személyes kapcsolata a pártönkivüliekkel.

- A párt közvetlen tömegkapcsolatainak alakulásában rendkívül fontos, hogy a párt elvileg és gyakorlatilag helyes viszonyt alakítson ki a pártönkivüliekkel. A párt, mint tudvalevő, bizalommal és megbecsüléssel viseltetik a pártönkivüliek iránt. Öszintén, közvetlenül és nyíltan szól a pártönkivüliek legszélesebb tömegeihez az eredményekről és a nehézségekről is. Három év alatt a párt és a pártönkivüli tömegek között éppen ez a nyíltság és őszinteség teremtetette meg a kölcsönös bizalom nagy erkölcsi tőkét. A párt sikerei döntően attól függenek, hogy ezt a kölcsönös bizalmat a jövőben tovább erősítsük.

- Gátolja a pártönkivüliekkel kiépített egészséges viszony további erősítését az az elbizakodottság is, amely sorainkban helyenként ismét felüti a fejét. Vannak olyan elvtársaink, akik elfeledkeztek arról a lenini tanításról, hogy a pártnak a tömegek bizalmát és támogatását napról-napra, újból és újból meg kell nyernie. Sajnálatos - ha szórványosan is -, de mégis találkozunk olyan esetekkel, amikor a párttagok egy része nem érti a Központi Bizottság álláspontját a pártönkivüliekkel kapcsolatban, s ezért nem jár el helyesen.

- Helyenként értetlenség és idegenkedés van az 1957-es pártértelmezletünk állásfoglalásával szemben, amely szerint hazánkban a pártfunkció kivételével pártönkivüli is betölthet bármely közfunkciót. Vannak egyes olyan maradi nézetekkel megvert elvtársaink, akik nem értik, hogy a kommunisták nem végezhetnek mindent maguk. El kell ítélnünk a pártönkivüliekkel szemben helyenként mutatkozó türelmetlenséget is.

/folyt.köv./

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 42 kiadás

1959. november 30.

6ra perc

/Kádár...⁴¹folyt./

Senki sem várhatja, hogy mindenki egycsapásra kommunistává váljék, hogy mindenki egycsapásra felemelkedjék az élesapat színvonalára. Viszont a szocialista társadalom felépítése az egész nép ügye, csak az egész nép műveként valósulhat meg. A párt feladata, hogy a nem kommunistákat meggyőzéssel és türelemmel vezesse ebben a nagy munkában és közülük azokat, akik képességekkel, tudással és tehetséggel rendelkeznek, olyan posztra állítsa, ahol a legtöbbet tudják nyújtani a társadalomnak.

- Még ennél is messzebbmenő türelemre van szükség az emberek ügyes-bajos dolgaival való foglalkozásban. Nincs semmiféle statisztikai kimutatás arról a megszámlálhatatlan kérdéssel, azokról a közérdekű vagy személyes ügyekről, amelyekkel az emberek naponta fordulnak pártszervezeteinkhez. 1958-ban kevés híján 20.000 levél érkezett egyenest a Központi Bizottság címére; a népszabadsághoz több mint 30.000. Ezekben a levelekben különböző emberek tanácsért vagy segítségért fordulnak hozzánk. A párt és a pártszervezetek természetesen mindennel nem foglalkozhatnak. De a kéréseket és kívánságokat, amelyeket szóban vagy írásban tulnyomóan pártonkívüliek juttatnak el hozzánk, mindegyikét úgy kell felfogni, mint a párt iránti bizalom jelét. A bürokratizmus és lelketlenség ellen kiméletlenül lépünk fel, s a legnagyobb figyelemmel foglalkozunk az emberek ügyeivel, kérdéseivel, panaszainkkal, kéréseikkel. Ezeket az ügyeket a pártszervezeteknek komolyan kell venni és el kell igazítani az embereket. Ügyeiket továbbítsák az illetékes szervekhez és kísérik figyelemmel azok alintézését. A tömegszervezeteken, tömegmozgalmon és a tömegekkel fennálló közvetlen kapcsolatokon keresztül szövődik és erősödik az a millió és millió szál, amely a pártot és népünket összeköti. A párt és a nép közötti kölcsönös bizalom és eleven kapcsolat az a tényező, amely nélkül a párt nem lehet és nem dolgozhat.

- Elvtársak! Pártunk hazafias és internacionalista párt. Szocialista forradalmunk csak a nemzetközi kommunista mozgalommal együtt és azzal összeforrvan fejlődhet.

Feladatunknak tekintjük, hogy tanuljunk népüktől és tanuljunk a nemzetközi kommunista mozgalom tapasztalataiból. Ha szüntelenül tanulunk saját tapasztalatainkból és népüktől, akkor sohasem hagyjuk figyelmen kívül hazai adottságainkat, nemzeti sajátosságainkat, amelyek történelmileg alakultak ki. Ezekről megfelelően lehetetlenség volna hazánkban felépíteni a szocialista társadalmat.

/folyt.köv./ GK



KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 43 kiadás

1959. november 30. 6ra perc

/Kádár... 42. fejelet./

- Elvtársak! A beszámoló végéhez értem.

- A párt előtt álló feladatokat összefoglalva: a legközelebbi években be kell fejeznünk a szocialista társadalom alapjainak lerakását. A gazdasági és kulturális építés feladatainak jobb és lendületesebb megoldásával hozzuk közelebb azt a napot, amikor a szocialista forradalom teljes és végleges győzelmet arat hazánkban.

Ennek feltételei, hogy megőrizzük eszmei alapunk, a marxizmus-leninizmus tisztaságát pártunkban, - hogy tudományos elméletünket alkotó módon alkalmazzuk, egyértelmű és következetesen kommunista politikát folytassunk.

Politikánkban a következetességre és annak oszthatatlanságára törekszünk. Az eszmei harcban a fő tüzet továbbra is az ellenséges burzsoá és revizionista nézetek maradványaira irányítjuk. Ugyanakkor továbbra sem engedünk teret a dogmatizmusnak, a szokás gyakorlatnak.

Kongresszusunk nyilvánvalóan pontot tesz a mult számtalan kérdésére. A tapasztalatokról nem feledkezünk meg, de azokat a kérdéseket, amelyek már a multé, átadjuk a történelemnek. Tekintetünket előre vetjük, a holnap feladataira és erőinket azok megoldására összpontosítjuk.

A Magyar Szocialista Munkáspárt, a Magyar Népköztársaság most erős, a nemzetközi feltételek jók. Arra van szükség, hogy pártunk, pártunk minden szervezete, minden tagja dolgozzék még nagyobb lelkesedéssel, mint eddig.

Arra van szükség, hogy a párt támaszkodjék még jobban a tömegekre, a nép tömörüljön még jobban a párt köré. Arra van szükség, hogy a magyar nép fűzze még szorosabbra barátságát a Szovjetunió és a szocialista tábor népeivel és zárkózzék fel még szorosabban a szocializmus és béké egyre hatalmasabb nemzetközi erőihez. Bizton hisszük, hogy ez így lesz, a szocializmus belátható időn belül teljesen győzedelmeskedik hazánkban is; felépül a magyar nép több nemzedékének legszebb és legigazabb álma, a szocialista Magyarország.



KONGRESSZUSI KOMMUNIKÁCIÓ

BKK 44. kiadás 1959. november 30. óra perc

Megkezdődött az MSZMP VII. Kongresszusa

Hétfőn délelőtt 9 órakor az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Otthonában megkezdődött a Magyar Szocialista Munkáspárt VII. Kongresszusa. A kongresszus témát a Világproletárjai egyesüljete! felirat, a nemzetközi munkásmozgalom nagy tanítójának, Marxnak, Engelsnek és Leninnek domborművé képe, vörös és nemzetiszíni zászlók díszítik.

A kongresszusi küldöttek és a meghívottak hatalmas tapaszban léptek a terembe az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai és póttagjai, N.Sz. Hruscsov az SZKP központi Bizottságának első titkára, a Szovjetunio minisztertanácsának elnöke, az SZKP küldöttségének vezetője és a többi testvéri kommunista és munkáspárt küldöttségeinek vezetői.

Dr. Münnich Ferenc, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke bejelentette, hogy a Kongresszus első teendője a kongresszus elnökségének és bizottságainak megválasztása. Az elnökség tagjaira Horváth András, pest megye kongresszusi küldötte tett javaslatot.

Az elnökség tagjává választották Kádár Jánost, az MSZMP Központi Bizottságának első titkárát, Apró Antalt, Biszku Bélát, Fehér Lajost, Fock Jenőt, Kállai Gyulát, Kiss Károlyt, Marosán Györgyöt, dr. Münnich Ferencet, Rényi Sándort, Somogyi Miklóst, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjait, Komócsin Zoltánt és Nemes Dezsőt, a politikai Bizottság póttagjait. Az elnökség tagja Barta Elemér, a Kender-Jutagvár pártbizottságának titkára, Benke Valéria, a Központi Bizottság tagja, Blaha Béla, a Bányász Szakszervezet főtitkára, Brutyó János, a Központi Bizottság tagja, Czinege Lajos, a Szolnokmegyei Pártbizottság első titkára, Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Erdei Lászlóné, a Magyar Nők Országos Tanácsának elnöke, Földes Andrásné, a Baranyamegyei Pártbizottság tagja, Gáspár Sándor, a Központi Bizottság tagja, Hovesi Gyula akadémikus, Krizsanyik Jánosné, a püspöti Szabadság Termelőszövetkezet elnöke, Lombos Ferenc, a Győr-megyei pártbizottság

/Folyt. köv./

KONGRESSZUSI KÖLÖNKIADÁS

BKK 45. kiadás 1959. november 30. Óra perc

/Megkezdődött az...l.ról.t./
első titkára, Major Tamás, a Kozponti Bizottság tagja, Molnár
Ernő, a Csepel Vas- és Fémművek pártbizottságának első tit-
kára, Nőgrádi Sándor, a Kozponti Bizottság tagja, Prizer
György, a szekesfehértvári városi pártbizottság titkára, Papp
Sándor, a Csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának
elnöke, priessol József, a Kozponti Bizottság tagja, névész
Géza, a Kozponti Bizottság tagja, dr. Sik Ladó küldőminisz-
ter, Szekesits Arpád, a Magyar Újságírók Országos Szövetségé-
nek elnöke, Tálas László, a pécsi járási pártbizottság tit-
kára, Tóth Tiborné, a XX. kerületi pártbizottság titkára,
Zala József, a Csepel Vasmű dolgozója.

Az elnökség tagjává választották N.Sz. Árusosovot, a
Szovjetunió Kommunista Pártja Kozponti Bizottságának első
titkárát, a Szovjetunió Minisztériumának elnökét, az OZKP
küldöttségének vezetőjét, valamint a többi testvérpárt küldött-
ségének vezetőit.

Az elnökség tagjai a kongresszus résztvevőinek nagy
tapsa közben foglalták el helyüket az elnöki emelvényen.

A kongresszuson a meghívottak sorában résztvesznek
a magyar politikai élet pártönkivüli képviselői is. A meg-
nyitó ülésen megjelent a budapesti diplomáciai képviseletnek
számos vezetője is.

Miután az elnökség tagjai elfoglalták helyüket, dr.
Münnich Ferenc, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a
forradalmi munkás-pártok korábbi elnöke emelkedett szólétra.

Kedves kongresszusi küldött elvtársak, kedves vendégcink!
Engedjék meg, hogy mindenképp szeretettel üdvözeljem párt-
szervezetünk, az üzemek, a falvak, a városok és a megyék
valamennyi választott küldöttjét, a kongresszus összes részt-
vevőit és meghívottait. Üdvözlöm pártunk Politikai Bizottságá-
nak tagjait, a Kozponti Bizottság tagjait és külön meg-
szeretettel köszöntöm Dobi István elvtársat, a Népköztár-
ság Elnöki Tanácsának elnökét. /Nagy taps./

Engedjék meg elvtársak, hogy ezt javasoljam, emlékez-
zünk meg szokról az elvtársokról, akiket az utóbbi időben
vesztett el a nemzetközi és a hazai munkásmozgalom. /Folyt. k./

/o Nemeskéri János, a Lenin Könyvtári Művek pártbizottságának
titkára

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 46. kiadás 1959. november 30. Óra perc

/Megkezdődött...2.folyt./

Elvesztették Marcel Cachin elvtársat, Boleslaw Bierut elvtársat, Antonin Zepotocki elvtársat, Giuseppe di Vittorio, Georgi Demjanov és Frederic Joliot-Curie elvtársat. Elhunyt pártunk Központi Bizottságának három tagja: Fogarasi Béla, Horváth Imre és névai József elvtárs. Emlékezzünk meg szeretettel az ellenforradalom elleni harcban elesett szovjet hősekről, akik életüket adták szocialista rendünkért. Emlékezzünk a magyar hősekre és mártírokra, Mező Imrére, Kalamár Józsefre, Asztalos Jánosra, Kállai Évára, Sziklai Sándorra, Bikszé Miklósról és a többiekre, és adózzunk emléküknél egy perces kegyeletos felállással./A kongresszus résztvevői egyperces néma felállással adóznak az elhunytak emlékének./ Koszonom elvtársak, foglaljunk helyet.

Nagy tisztesség számunkra, hogy a kongresszuson számos testvéri kommunista és munkáspárt küldöttséggel képviselteti magát. Engedjék meg, hogy mindnyájunk nevében, a kongresszus küldöttei nevében szeretettel üdvözlöm a Szovjetunió Kommunista Pártjának küldöttségét, élén Nyikita Szergejevics Hruscsov elvtárral, az SZKP Központi Bizottságának első titkárával, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökével, /hosszantartó, lelkes, nagy taps/, a Kínai Kommunista Párt küldöttségét, élén Ten Csen-lin elvtárral, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának titkárával, /lelkes, nagy taps/, a Francia Kommunista Párt küldöttségét, élén Jacques Duclos elvtárral, a Központi Bizottság titkárával /Nagy taps/, az Olasz Kommunista Párt küldöttségét, élén Giancarlo Pajetta elvtárral, a Politikai Bizottság tagjával, a Központi Bizottság titkárával /nagy taps/, Németország Szocialista Egységpártjának küldöttségét, élén Walter Ulbricht elvtárral, a Központi Bizottság első titkárával /nagy taps/, a Csehszlovák Kommunista Párt küldöttségét, élén Karel Bacilek elvtárral, a politikai Bizottság tagjával /taps/, az Osztrák Kommunista Párt Központi Bizottságának küldöttségét, élén Friedl Färnberg elvtárral, a Politikai Bizottság tagjával, a Központi Bizottság titkárával /taps/, a Lengyel Egyesült Munkáspárt küldöttségét, élén Ignacy Loga-Sowinski elvtárral, a politikai Bizottság tagjával, a Román Munkáspárt küldöttségét, élén Emil Bodnarus elvtárral, a Politikai Bizottság tagjával /taps/, az Indonéz Kommunista Párt küldöttségét, élén D.N. Aidit elvtárral, a párt főtitkárával /taps/, a Bolgár /Folyt.köv./

KONGRESSZUSI KÖLÖNKIADÁS

BKK 47. kiadás 1959. november 30. 6ra perc
/Megkezdődött...3.rol,t./

Kommunista Párt küldöttségét, élén Enso Sztejkov elvtárssal, a Politikai Bizottság tagjával. /taps./, a Német kommunista Párt küldöttségét, élén Max Reimann elvtárssal, a párt főtitkárjával, /nagy taps./, az Albán Munkapárt küldöttségét, élén Hysni Kapo elvtárssal, a Politikai Bizottság tagjával, a Központi Bizottság titkárjával: a Koreai Munkapárt küldöttségét, élén Pak Den Aj elvtárssal, a Politikai Bizottság tagjával, a párt alelnökével, /taps./, Nagybritannia Kommunista Párt küldöttségét, John Mahon elvtársat, a Politikai Bizottság tagját, /taps./, a Mongol Népi Forradalmi Párt küldöttségét, élén L. Cend elvtárssal, a Politikai Bizottság tagjával, a Központi Bizottság másodtitkárjával, /taps./, az Iraki Kommunista Párt küldöttségét, élén Mohamed Husszein Abu Al Lisz elvtárssal, a Politikai Bizottság tagjával, /taps./, a Vietnami Dolgozók Pártja küldöttségét, élén Hoang Van Horn elvtárssal, a Politikai Bizottság tagjával /taps./, a Kubai Szocialista Néppárt küldöttségét, élén Eledio Ledislaó Carbajal elvtárssal, a Központi Bizottság tagjával, /taps./, a Belga Kommunista Párt küldöttségét, Jean Pervé elvtársat, a Politikai Bizottság tagját, /taps./, a Finn Kommunista Párt küldöttségét, Yrjo Murto elvtársat, a párt alelnökét, a Politikai Bizottság tagját, a Spanyol Kommunista Párt küldöttségét, Antonio Mije elvtársat, a Politikai Bizottság tagját, /taps./, a Dán Kommunista Párt küldöttségét, Jorgen Jensen elvtársat, a Központi Bizottság tagját, /taps./, az Algériai Kommunista Párt küldöttségét, Rasid Dani Bej elvtársat, a Politikai Bizottság tagját, /taps./, a Görög Kommunista Párt küldöttségét, Petrosz Kuszosz elvtársat, a Politikai Bizottság tagját /taps./, a Norvég Kommunista Párt küldöttségét, Larsen Reidar Thoralf elvtársat, a párt titkárját, /taps./, a Svéd Kommunista Párt küldöttségét, Fritjof Lager elvtársat, a Politikai Bizottság tagját /taps./, a Tuniszi Kommunista Párt küldöttségét, Abdallah Maddjeri elvtársat, a Politikai Bizottság tagját /taps./, a Svájci Munkapárt küldöttségét, Armond Magnin elvtársat, a Politikai Bizottság tagját, /taps./, a Marokkói Kommunista Párt küldöttségét, Ali Jate elvtársat, a párt főtitkárját /taps./, a Holland Kommunista Párt küldöttségét, Van Turhout Lambertus elvtársat, a Központi Bizottság tagját, /taps./, a Kanadai Kommunista Párt küldöttségét, Bruce Magnusson elvtársat, a Politikai Bizottság tagját, /taps./, a Sziriaci Kommunista Párt küldöttségét, /Pol.t.kov./

KONGRESSZUSI MUNKIA D Á S

BKK 48. kiadás 1959. november 30. óra perc

/Megkezdődött...4. folyt./

Khaled Bakdash elvtársat, a párt főtítkárát, /taps/ Libanon Kommunista Pártjának küldöttét, Artine Medeyan elvtársat, a Politikai Bizottság tagját, az Argentin Kommunista Párt küldöttét, Paolino Gonzales Alberdi elvtársat, a Központi Bizottság tagját, /taps./ az iráni Tudeh párt küldöttét, Ahmed Krcemi elvtársat, a Politikai Bizottság tagját, /taps./ az Izraeli Kommunista Párt küldöttét, dr. Mohse Sneh elvtársat, a Politikai Bizottság tagját, /taps./ a Szudáni Kommunista Párt, valamint a Fokok Kommunista Párt küldöttét, /taps./ a Bolíviai Kommunista Párt küldöttét, Jesus Lara elvtársat, a Központi Bizottság tagját, /taps./ a Salvadori Kommunista Párt küldöttét, /taps./ a Martiniquei Kommunista Párt küldöttét, Philibert Duréel elvtársat, a párt titkárságának tagját, /taps./ az Izlandi Szocialista Egységpárt küldöttét, Steinger Gudmundsson elvtársat, a Politikai Bizottság tagját, /taps./ a Jordániai Kommunista Párt küldöttét, a Tudeh Nasser elvtársat, a párt főtítkárát, a paraguayi Kommunista Párt küldöttét, /taps/ és szokat is, akik kongresszusunkra még uton vannak.

Kedves elvtársak! Kongresszusunk - pártunk történetében a VII. - megkülönböztetett jelentőségű a magyar munkásmozgásban és egyúttal nagy nemzetközi jelentősége is van. Három évvel ezelőtt súlyos helyzettel kellett szembenéznie pártunknak és népünknek.

Az a lenferradalom óriási károkat okozott, ugyanakkor az események marxista-leninista elemzése az osztályharc gazdasági tapasztalatait tárta fel előttünk. A rendkívül kiélezett osztályharc körülményei nehéz kérdéseket megoldásait követelték pártunktól. Ez a helyzet pártunkban előtérbe állította az első, valóban marxista leninista párt, a bolshevik párt nagy alapítójának Leninnek útmutatásait, amelyeket a hatalomra jutott munkáosztály vezető pártjának szervezeti felépítésére, vezető tevékenységére, tömegmunkálatára, a sz ellenséggel szembeni harcra vonatkozó tanítások fokozott figyelembevételével, barátaink elvi segítségével, a szerzett tapasztalatok mozdították elő, hogy harcok tüzeiben újjászületett pártunk VII. kongresszusán nemcsak nehézségekről, hanem nagy eredményekről is beszámolhat. /Folyt. kov./

KONGRESSZUSI FELHÍVÁS

BKK 49. kiadás 1939. november 30. óra perc

/Megkezdött...5.folyt./

- Mígottunk három esztendő földzárkban és küzdőkben bővelkedő, de sikereiben sem szűkölködő munkája. Ma, amikor harcaink területét áttekintjük, elmondhatjuk, hogy van erős, harcra kész marxista-leninista pártunk, amelyet meggyőző és bizalommal követ a dolgozó magyar nép. Szocialista építőmunkánk eredményes, dolgozóink élete hónapról-hónapra, évről-évre szépül, javul. Szilárd a proletárdiktatúra, amely itthon a munkásosztályra, a dolgozó parasztságra és a velünk tartó értelmiségre támaszkodik, nemzetközileg pedig élvez a hatalmas szocialista tábor és a nemzetközi kommunista mozgalom támogatását.

-Még biztatóbb a kép, ha a jövőbe nézünk. Előttünk a szocializmus építésének, az alapok lerakásának, a gyorsabb haladásnak sokat ígérő tervlete. Népünk a párt vezetésével növekvő egységben és nagy számban dolgozik, mert helyesli pártunk politikáját és mind világosabban látja a nagy célt: a szocializmus teljes felépítését.

• A nagy feladatok megvalósítására jó munkát kívánok a kongresszus küldötteinek. Kívánom, hogy a kongresszus tanácskozási és határozati ajánlások harcra utmutatást pártunk további munkájához, adjanak újabb lendületet a szocializmus építéséhez. A kongresszust megnyitom.

KONGRESSZUSI FELHÍVÁS

BKK 49. kiadás 1939. november 30. óra perc

/Megkezdődött...5.folyt./

- Mígottunk három esztendő földzabokban és küzdelmekben bővelkedő, de sikereiben sem szűkölködő munkája. Ma, amikor harcaink területét áttekintjük, elmondhatjuk, hogy van erős, harcvezető marxista-leninista pártunk, amelyet az egészül és bizalommal követ a dolgozó magyar nép. Szocialista építőmunkánk eredményes, dolgozóink élete hónapról-hónapra, évről-évre szépül, javul. Szilárd a proletárdiktatúra, amely itthon a munkásosztályra, a dolgozó parasztságra és a velünk tartó értelmiségre támaszkodik, nemzetközileg pedig élvezi a hatalmas szocialista tábor és a nemzetközi kommunista mozgalom támogatását.

-Még biztatóbb a kép, ha a jövőbe nézünk. Előttünk a szocializmus építésének, az alapok lerakásának, a gyorsabb haladásnak sokat ígérő tervlete. Népünk a párt vezetésével növekvő egységben és nagy szervezeti munkával dolgozik, mert helyesli pártunk politikáját és mind világosabban látja a nagy célt: a szocializmus teljes felépítését.

• A nagy feladatok megvalósítására jó munkát kívánok a kongresszus küldötteinek. Kívánom, hogy a kongresszus tanácskozási és határozati ajánlatainak harcra utmutatást pártunk további munkájához, adjanak újabb lendületet a szocializmus építéséhez. A kongresszust megnyitom.

KONGRESSZUSI KÖLÖNKIADÁS

BKK 50. kiadás 1959. november 30. 6ra perc

/Megkezdődött.....6. fol.t./

Után a budapesti kongresszusi küldöttek csoportjának képviselője, Kiss Dezső javaslatára megválasztották a kongresszus titkárságát. A kongresszus titkárságának elnöke Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, a kongresszus titkárságának tagjai Kelen Béla, a budapesti pártbizottság titkára, Urbán László, a Központi Bizottság tagja, Sándor József, a Központi Bizottság tagja, Szilágyi Dezső, a Központi Bizottság külügyi osztályának vezetője, Szirmai István, a Központi Bizottság tagja, Szurdi István, a Központi Bizottság tagja.

A kongresszus ezután ugyancsak Kiss Dezső javaslatára szerkesztő bizottságot, jelölő bizottságot, felkötveteli bizottságot, mandátumvizsgáló bizottságot és szervezetszedeő bizottságot választott.

A szerkesztő bizottság elnöke Kállai Gyula, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Bizottság titkára, tagjai: Aczél György, a Központi Bizottság tagja, Friss István, a Központi Bizottság tagja, Gódor Ferenc, a Hajdu megyei pártbizottság első titkára, Kiss Árpád, a Központi Bizottság tagja, Kiss Dezső, a Központi Bizottság tagja, Nemes Dezső, a Politikai Bizottság tagja, Szirmai István, a Központi Bizottság tagja.

A jelölő bizottság elnöke Nográdi Sándor, a Központi Bizottság tagja, a bizottság tagjai: Brutyó János, a Központi Bizottság tagja, Czinege Lajos, a Szolnok megyei pártbizottság első titkára, Gyenge Károly, a Fejér megyei pártbizottság első titkára, Horváth János, a IX. kerületi pártbizottság első titkára, Jakab Sándor, a Nógrád megyei pártbizottság első titkára, Juhász János, a sztálinvárosi pártbizottság első titkára, Prantner József, a Tolna megyei pártbizottság első titkára, Nemeslaki Tivadar, a Kamárom megyei pártbizottság első titkára, Sándor József, a Központi Bizottság tagja és Szabó Piroska, a budapesti pártbizottság osztályvezetője.

/Fol.t. köv./

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 51. kiadás 1959. november 30. Óra perc

/Megkezdődött...7. folyt./

A fellebbviteli bizottság elnöke Harmati Sándor, a Központi Bizottság tagja, a bizottság tagjai: Bakó Ágnes, a Központi Bizottság tagja, Csarvenka Ferenoné, a Központi Bizottság tagja, Kiss János, a XIII. kerületi pártbizottság első titkára, Oláh György, a Szolnok megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Olt Károly, az Illémi Egyházközség Hivatal vezetője.

A mandátumvizsgáló bizottság elnöke Ilku Pál, a Központi Bizottság tagja, a bizottság tagjai: Ande János, az I. kerületi pártbizottság első titkára, Csikész Józsefné, a budapesti pártbizottság titkára, Dapsi Károly, a Honvédelmi Minisztérium politikai csoportfőnöke, és Rajkos Aladár, a XII. kerületi pártbizottság első titkára.

A szervezetszedő bizottság elnöke Turók István, a Központi Bizottság tagja, a bizottság tagjai: Perke Attila, a Központi Bizottság tagja, Kelemen Lajos, a X. kerületi pártbizottság első titkára, Martin Ferenc, a SZOT titkára, és Méhes Lajos, a budapesti pártbizottság osztályvezetője.

A kongresszus ezután elfogadta a kongresszus napirendjét, az előadók személyére és a kongresszus ügyrendjére vonatkozó javaslatot.

A kongresszus napirendje a következő:

1. A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának beszámolója és a párt feladatai. Előadó: Klár János.

2. Irányelvek a gazdasági feladatok megoldásához és a második öt éves népgazdasági terv elkészítéséhez. Előadó: Fock Jenő/Folyt. kov./

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 52. kiadás 1959. november 30. 6ra perc

/Megkezdődött...8. folyt./

3. A párt szervezeti szabályzatának módosítása. Előadó: Marosán György.

4. A központi revíziós Bizottság beszámolója, előadó: Fodor Gyula,

5. A Fellebbviteli Bizottság jelentése. Előadó: Harmati Sándor

6. A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a Revíziós Bizottság megválasztása.

A kongresszus ezután megkezdte az első napirendi pont tárgyalását. A Központi Bizottság beszámolóját Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára ismertette.

/Kádár János beszédét előző kiadásainkon közöltük./
/Folyt.köv./

K O N G R E S S Z U S I K J L Ö N K I A D Á S

BKK 53. kiadás 1959. november 30. 6ra perc

/Megkezdődött....9.folyt./

A délutáni ülést Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja nyitotta meg. Fock Jenő, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára ismertette a gazdasági feladatok megoldásának és a második ötéves népgazdasági terv elkészítésének irányelveit. Részletesen foglalkozott népgazdaságunk helyzetével és azokkal a változtatásokkal, amelyeket a népgazdaság szerkezetében és arányaiban a következő hat évben végrehajtunk.

/Fock Jenő beszámolóját kedd reggeli kiadásunkban közöljük./

Az ülést Rónai Sándor zárta be. A kongresszus kedden reggel folytatja tanácskozását. /MTI/

-o-o-o-o-

A szerkesztőségek figyelmébe!

A BKK 48-as kiadás első bekezdése, alulról számított ötödik sorának elejétől a szöveg helyesen: ...küldöttét. Steinpor G u d m u n d s s o n elvtársat....

A BKK 44-as kiadás utolsó bekezdésének hetedik sorában a szöveg helyesen: ..Az elnökség tagja Barta E l e k n é

A BKK 45-ös kiadás utolsó bekezdése után a 46-os kiadás első bekezdését, tehát a megemlékezésről szóló részt kérjük, hogy a szerkesztőségek a BKK 48-as kiadás első bekezdése után közöljék. /MTI/

-o-o-o-o-

Szerkesztőségek figyelmébe!

VI/Tr

Mai BKK 1-es kiadásunk, Kádár János referátuma - utolsó bekezdésének első sorában a sor közepétől az alábbi szöveget kérjük beiktatni;azoknak az erőknél és személyeknek tulajdonítja, amelyeknek, illetve akiknek tulajdonítja stb.

Ugyanebben a bekezdésben a negyedik sor közepétől a szöveg helyesen a következő:....amelyben részesítették Központi Bizottságunkat három év alatt.

Ugyanebben a bekezdésnek utolsó sora helyesen: dolgoztak a kommunistákkal és támogatták bennünket.

A BKK 2. kiadás második bekezdése negyedik sorának végén a "Tudjuk" szöveggel kezdődő mondat elé /taps/ irandó.

Ugyanezen kiadásban a negyedik bekezdés harmadik sorának közepétől a szöveg... is nagy utat tett meg. /Az utána következő mondat ki marad és a szöveg ott folytatódik: külpolitikánk....

Az ötödik bekezdés utolsó sora: versengésben után oda irandó /taps./

Ugyanezen kiadás utolsó sorában az utolsó szó: ember után beirandó /taps./

A BKK 4-es kiadás harmadik bekezdés végén beirandó: /taps./

A BKK 5-os kiadás negyedik bekezdése hetedik sorának elején a szöveg helyesen: két testvéri népi stb.

A BKK 7-es kiadás első bekezdésének utolsó sora: harca után beirandó /taps./

Ugyanezen kiadás harmadik bekezdésének végén beirandó /derültség/.

A BKK 8-es kiadás második bekezdése utolsó sorának végétől a szöveg helyesen:.... látszó lépés megvizsgálása.

Ugyanezen kiadás utolsó bekezdése slulról számított negyedik sor végén a mondatot befejező szó: békepolitikájával szó után beirandó /taps./ /folyt.köv./





/Szerkesztősége figyelmébe...folyt./

VI/T.

A BKK 9.-es kiadás első bekezdésének végén beirandó /taps./ Ugyanezen kiadás második bekezdése alulról számított harmadik sorának közepén végződő mondat...jövöbéli sem... végére oda irandó /nagy taps./ Ugyanebben a sorban a sor végétől a szöveg helyesen:....korul évenként, mánt most legutóbb a napokban felmegerített. A hecc-kampány mindenkor a népi demokráciák ellen irányult szöveget ellens és hidegháborús célt szolgált.

BKK 10.-es kiadás második bekezdése alulról számított harmadik sorának végén az utolsó szó: torodzik után beirandó /nagy taps./

Ugyanezen bekezdés utolsó előtti sorának elejétől a szöveg helyesen... örülünk, hogy ezen a számunkra nagy napon Hruscsov elvtárs közöttünk van és szívvel gratulálunk amerikai utja sikeréhez, békemissziójához. /nagy taps./

Ugyanezen kiadás harmadik bekezdése negyedik sorának közepétől a szöveg helyesen: többsége ezt a h a t á r o z a - t o t helyesléssel, stb.

BKK 12-es kiadás utolsó bekezdése alulról számított ötödik sorának közepétől a szöveg helyesen: nyíltan zúszlót b o n t o t t nyilaskeresztes stb.

BKK 13.-es kiadás utolsó bekezdésének végén az utolsó szó: kérte után beirandó /Nagy taps./

BKK 14.-es kiadás első bekezdése nyolcadik sorának közepétől a szöveg helyesen:....kellott biztosítani a szocialist....

-BKK 15.-es kiadás első bekezdése hetedik sorának elején végződő mondat utolsó szava: multé. után beirandó /taps./

BKK 16.-es kiadás első bekezdésének végén az idézőjel után a következő szöveg irandó be: lehet, hogy ők jobban szeretnék, ha mi illegálisan ülünk meg! /dörültség./

BKK 16. kiadás harmadik bekezdése első sorának végétől a szöveg helyesen: teljes l e s z e r e l e s r e vonatkozó stb.

/folyt. ltv./

/szerkesztőségek figyelmeztetése...2.folyt./ VT Tr

BKK 16.-es kiadás második bekezdése 14. sora elején végződő mondat ~~nem lesz~~ után beirandó /hosszantartó, nagy teps./ Ugyanezen sor közepétől a szöveg helyesen: a fejükhől a reakciók, és nekik is jobb.

Ugyanennek a bekezdésnek a végén az idézőjel után beirandó /derültség/. BKK 17. kiadás 1. sora első bekezdése harmadik sorának közepétől kezdődő mondat helyesen: mi a szovjet kormánnyal /a szocialista országok kormányával egyetértésben... /a varsói szerződésben egyesült országok kormányai-
val,

Ugyanezen bekezdés kilencedik sorának végétől a szöveg helyesen: ...esetük addig ... m e r e d n e k Magyarországon, ameddig a nemzetközi helyzet ezt szükségessé teszi./taps./

Ugyanezen bekezdés végének utolsó szava: szemben után beirandó /hosszantartó, nagy teps./

BKK 19.-es kiadás első bekezdése utolsó sorának elejétől a szöveg helyesen: rendszer n e g y főlényét a kapitalizmus felett.

A BKK 21.-es kiadás első bekezdése végének utolsó szava: tervüket után beirandó: /Teps, derültség./

BKK 22.-es kiadás első bekezdése 15. sorának közepétől a szöveg helyesen: 3.240 kalória. Ebben már a világszínvonalat elértük./derültség/ A következő sor közepétől a szöveg helyesen: beralapjára több mint 41 milliárd forintot fizették ki, a béren kívüli juttatások összege 11 és fél milliárd volt.

BKK 41-es kiadás első bekezdése harmadik sorának elejétől a szöveg helyesen: a szocializmus céljainak stb.

BKK 42. kiadás harmadik bekezdése végének utolsó szava: fejlődhet után beirandó a következő mondat: örömmel számol be a központi bizottság a kongresszusnak arról, hogy kapcsolatunk valamennyi testvérpártunkkal, a világ kommunista és munkáspártjaival szívélyes, baráti, a proletármunkások közöttiség alapján fejlődik.

BKK 43.-es kiadás utolsó bekezdésének végén beirandó: /hosszantartó teps./ A küldöttek felállva, lelkesen tapsolnak.

Szerkesztőségek figyelmébe.....3.folyt./ VT/GK

A BKK 21-es kiadás utolsó bekezdése alulról számított nyolcadik sorának közepétől a szöveg: válság idején pedig 700.000-800.000 munkanélküli volt.

A BKK 30.-as kiadás harmadik bekezdése nyolcadik sorának végétől a szöveg helyesen:nemcsak földjeikről, hanem stb.

A BKK 14. kiadás 16. sorától a szöveg helyesen: hogy mi mindaddig, amíg a varsói szerződés szervezetére szükség lesz, ahhoz hűek maradunk és mindenkor együtt haladunk a szocialista táborral. Világosan...

/MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1959 november 30 18 óra 17 perc
Emlékbélyeg kiállítás Pécsen

30 1959 november 30

A pécsi bélyeggyűjtők a város pályaudvarának kulturvartermében hétfőn a pártkongresszus tiszteletére, a magyar kommunisták, a Tanácsköztársaság és népi demokráciánk harcát, eredményeit tükröző emlékbélyegkiállítást nyitottak meg. A kiállításon árusítják és első napi bélyegzéssel látják el a posta most kiadott emlékbélyegsorozatát is. /MTI/

- o -

Nehru távirata dr. Münnich Ferencnek

31 1959 november 30

Dzsavaharlal Nehru, indiai miniszterelnök táviratban köszönte meg dr. Münnich Ferencnek a születésnapja alkalmából hozzáírt jókívánságait. /MTI/

Időjárásjelentés

33 1959 november 30

A Meteorológiai Intézet jelenti november 30-án délután 18 órakor:

Az enyhe idő tovább tart

Várható időjárás kedd estig: felhős, párás idő, néhány helyen kisebb eső. Mérsékelt délkeleti, déli szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet 7-11 f-k között.

Távolabbi kilátások: az enyheség tovább tart.

A Duna vizállása hétfőn délután 17 órakor: 115 centiméter. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24 kiadás

1959 november 30. 21 óra 45 perc

Termelőszövetkezeti asszonyok találkozója Szolnokon

1959 november 30

Hétfőn a szolnoki nőtanács és a Hazafias Népfrent városi bizottságának rendezésében az új és a régi termelőszövetkezetek asszonyai találkoztak a Tiszaparti városban, s ez alkalommal látták vendégül a szomszédos Cegléd város termelőszövetkezeti asszonyainak küldöttségét is. A találkozón a régi közös gazdaságokban dolgozó asszonyok elmondták az elmúlt évek során szerzett tapasztalataikat, valamint azokat a lehetőségeket, amelyeket a közös gazdaságok nyújtanak a dolgozó nőknek. A beszélgetésen jelenlevő szövetkezeti elnökök közül is többen szót kértek és hangsúlyozták, hogy a jövőben búcsóák, napközi otthonok létrehozásával, különböző háztartási gépek kölcsönzésével még több segítséget kapnak az asszonyok. /MTI/

Vége

